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La méthodologie
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Méthodologie 
 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 

prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour le Journal du Dimanche, l’AJC et 
la Fondation Jean-Jaurès 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 015 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 23 au 26 novembre 2018. 

 

Retrouvez gracieusement les sondages et analyses publiés de l’Ifop sur : 

 

Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 

  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 

 

 

La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 

d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 

comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le 

pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 

donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 

l’échantillon 
5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Les résultats de l'étude
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Constats et représentations 

associées à l’immigration
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Les mots associés à l’immigration 

 

 

 

 

 

Question : Quand on vous parle d’immigration, quels sont tous les mots, les 
sentiments et les images qui vous viennent à l’esprit ? (Question 

ouverte – réponses non suggérées) 
 

 

 

 

 

 

Ensemble des 

Français 

23-26 novembre 

2018 

(%) 

TOTAL Les évocations négatives liées à l’immigration  48**  

Sous-total Pour le pays d’accueil  40**  

• Il y a trop de laxisme, trop d’immigration  .......................................................................  13  

• L’insécurité, les agressions, les vols, les viols, la délinquance  ........................................  9  

• La peur, le danger  ............................................................................................................  5  

• Divers propos négatifs sur l’immigration  ........................................................................  5  

• Les aides sociales accordées aux immigrés au détriment des Français  ..........................  5  

• Un sentiment d’invasion  .................................................................................................  5  

• Des problèmes (généralités)  ...........................................................................................  3  

• Le coût financier de l’immigration pour la collectivité  ....................................................  3  

• Le terrorisme  ...................................................................................................................  2  

• Les clandestins, l’immigration illégale  .............................................................................  2  

• Une mauvaise politique d’immigration  ...........................................................................  2  

• Le non-respect du pays accueil  .......................................................................................  1  

• La France ne peut pas accueillir tout le monde  ..............................................................  1  

• La jungle de Calais  ...........................................................................................................  1  

 

(**) Score correspondant à un total logique des résultats, 

les interviewés ayant cité deux items dans le même registre n’étant comptabilisés qu’une fois 
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Les mots associés à l’immigration (suite) 
 

 

 

 

 

Question : Quand on vous parle d’immigration, quels sont tous les mots, les 
sentiments et les images qui vous viennent à l’esprit ? (Question 

ouverte – réponses non suggérées) 
 

 

 

 

 

 

Ensemble des 

Français 

23-26 novembre 

2018 

(%) 

Sous-total Pour l’ensemble de la société  10**  

• La tristesse  .......................................................................................................................  5  

• L’injustice, les inégalités  ..................................................................................................  2  

• L’exclusion, les discriminations, l’intolérance  .................................................................  2  

• L’incompréhension  ..........................................................................................................  1  

• L’horreur, une situation horrible  .....................................................................................  1  

TOTAL Les causes prêtées à l’immigration  34**  

• La pauvreté, la misère  .....................................................................................................  19  

• Des conflits, la guerre  ......................................................................................................  11  

• La détresse, le désespoir  .................................................................................................  5  

• La souffrance, le malheur  ................................................................................................  5  

• Des réfugiés, des personnes qui demandent l’asile  ........................................................  4  

• La famine  .........................................................................................................................  2  

• Ils viennent pour débuter une nouvelle vie  ....................................................................  2  

• Le climat, le réchauffement climatique  ...........................................................................  2  

 

(**) Score correspondant à un total logique des résultats, 

les interviewés ayant cité deux items dans le même registre n’étant comptabilisés qu’une fois 



Ifop pour le Journal du Dimanche, l’AJC et la Fondation Jean-Jaurès 

Le regard des Français sur l’immigration  Novembre 2018 

8 

Les mots associés à l’immigration (suite) 
 

 

 

 

 

Question : Quand on vous parle d’immigration, quels sont tous les mots, les 

sentiments et les images qui vous viennent à l’esprit ? (Question 

ouverte – réponses non suggérées) 
 

 

 

 

 

 

Ensemble des 

Français 

23-26 novembre 

2018 

(%) 

TOTAL Les conditions de voyage des migrants  19**  

• Des gens qui fuient leur pays, l’exode  .............................................................................  7  

• Traverser la mer pour venir, les naufrages  .....................................................................  4  

• Les migrants, le fait d’émigrer  .........................................................................................  3  

• Une démarche difficile pour les migrants  .......................................................................  2  

• Un mouvement de population  ........................................................................................  2  

• Le courage, des personnes courageuses  .........................................................................  1  

• Les morts, cela génère des morts ....................................................................................  1  

• Le voyage  .........................................................................................................................  1  

TOTAL Les évocations positives liées à l’immigration  16**  

• L’accueil  ...........................................................................................................................  6  

• L’aide  ...............................................................................................................................  4  

• La solidarité, la fraternité  ................................................................................................  3  

• La culture, la mixité culturelle  .........................................................................................  3  

• La compassion, la bienveillance  ......................................................................................  1  

• L’humanité  .......................................................................................................................  1  

• Divers propos positifs sur l’immigration  .........................................................................  1  

 

(**) Score correspondant à un total logique des résultats, 

les interviewés ayant cité deux items dans le même registre n’étant comptabilisés qu’une fois 
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Les mots associés à l’immigration (suite) 
 

 

 

 

 

Question : Quand on vous parle d’immigration, quels sont tous les mots, les 
sentiments et les images qui vous viennent à l’esprit ? (Question 

ouverte – réponses non suggérées) 
 

 

 

 

 

 

 

Ensemble des 

Français 

23-26 novembre 

2018 

(%) 

TOTAL Autres évocations  22**  

• Les étrangers  ...................................................................................................................  6  

• L’intégration, l’insertion des immigrés  ............................................................................  5  

• Le travail, le chômage  ......................................................................................................  5  

• Le racisme  ........................................................................................................................  3  

• Les enfants .......................................................................................................................  1  

• L’Afrique  ..........................................................................................................................  1  

• L’Islam  ..............................................................................................................................  1  

• L’économie  ......................................................................................................................  1  

• Le logement, l’hébergement  ...........................................................................................  1  

• Les frontières  ...................................................................................................................  1  

• Les sans-papiers  ..............................................................................................................  1  

• Autres  ..............................................................................................................................  12  

― Ne se prononcent pas  ............................................................................................  11  

 TOTAL ..............................................................................................................................  (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 

(**) Score correspondant à un total logique des résultats, 

les interviewés ayant cité deux items dans le même registre n’étant comptabilisés qu’une fois 
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.Les mots associés à l’immigration. 

 

 

TOTAL 

Les évo-

cations  

négatives  

liées à  

l’immi-
gration  

 

Sous-

total  

Pour le 

pays  

d’accueil  
 

 

 

Il y a trop  

de 

laxisme,  

trop  

d’immi-
gration  

 

 

L’insécu-

rité, les  

agres-

sions,  

les vols, 

les viols, 

la délin-

quance  

La peur, 

le  

danger  

 

 

 

 

Divers 

propos  

négatifs 

sur  

l’immi-
gration  

 

 

 

Les aides  

sociales  

accordées 

aux  

immigrés 

au  

détriment 

des  

Français  

Un 

sentiment  

d’invasion  
 

 

 

 

Des pro-

blèmes  

(généra-

lités)  

 

 

 

 

 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  48  40  13  9  5  5  5  5  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           

   Homme  ..........................................  47  43  13  11  6  5  7  6  2  

   Femme  ...........................................  49  37  12  7  5  4  3  4  3  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)           

Moins de 35 ans  42  32  9  7  7  4  5  1  2  

   18 à 24 ans  .....................................  45  29  7  4  5  3  6  1  3  

   25 à 34 ans  .....................................  40  34  10  9  8  4  5  1  2  

35 ans et plus  50  42  14  10  5  5  5  6  3  

   35 à 49 ans  .....................................  44  37  12  10  5  5  4  4  3  

   50 à 64 ans  .....................................  54  46  15  11  5  6  8  6  2  

   65 ans et plus  .................................  53  44  15  8  4  4  2  10  4  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)           

ACTIF  47  38  11  10  7  4  4  4  2  

PCS+  42  32  8  11  6  5  3  3  1  

   Travailleur indépendant  .................  41  30  9  10  8  4  2  2  -  

   Cadre et prof. int. supérieure  .........  43  34  7  11  5  6  3  3  1  

Profession intermédiaire  53  40  15  11  11  4  4  2  2  

PCS-  47  40  11  10  5  4  5  5  3  

   Employé  .........................................  44  34  8  8  3  2  6  4  4  

   Ouvrier  ...........................................  51  48  14  12  7  7  4  5  3  

INACTIF  49  42  15  7  4  5  6  7  3  

   Retraité  ..........................................  53  45  16  8  5  5  6  9  3  

   Autre inactif  ...................................  43  35  13  5  2  6  6  2  2  

NIVEAU D’EDUCATION           

   Sans diplôme / CEP / BEPC  .............  54  48  18  12  3  9  6  7  1  

   CAP / BEP  .......................................  49  42  18  9  3  6  6  6  1  

   Baccalauréat  ..................................  48  39  9  8  7  4  8  7  3  

   1er cycle du supérieur  ....................  50  41  11  12  9  3  2  4  4  

   2e et 3e cycle du supérieur .............  43  36  13  9  4  3  3  3  4  

   En cours d’études  ...........................  39  22  4  2  8  6  2  -  -  

TAILLE D’UNITE URBAINE           

   Communes rurales  .........................  51  41  13  7  3  9  6  5  5  

   Communes urbaines de province  ...  48  39  13  9  7  3  4  4  1  

   Agglomération parisienne  ..............  44  39  13  12  4  5  5  7  3  

REGION           

Région parisienne  46  41  14  12  4  5  5  9  3  

Province  48  39  13  8  6  5  5  4  2  

   Nord est  .........................................  50  41  14  8  5  6  5  4  3  

   Nord ouest  .....................................  47  41  14  8  4  5  7  3  2  

   Sud ouest  .......................................  40  32  9  6  6  5  2  4  1  

   Sud est  ...........................................  51  39  12  11  8  3  5  5  2  

PROXIMITE POLITIQUE           

Gauche  37  26  6  5  5  2  2  1  2  

   La France Insoumise  .......................  43  33  7  8  10  3  2  -  4  

   Europe Ecologie Les Verts ...............  29  12  -  3  3  -  2  -  3  

   Parti Socialiste  ................................  35  24  9  4  3  1  1  1  1  

Centre  45  33  10  6  8  2  3  2  5  

   La République en Marche  ...............  45  33  12  8  6  1  3  2  4  

   MoDem (*)  .....................................  47  32  3  -  13  5  -  4  6  

Droite  60  52  20  14  4  3  7  13  4  

   Les Républicains  .............................  57  49  18  12  5  3  6  13  3  

   Debout La France  ...........................  68  62  31  15  2  2  10  18  5  

Rassemblement National  71  68  21  17  6  17  14  8  2  

Aucune formation politique  41  34  12  6  5  4  3  3  1  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)           

   Jean-Luc Mélenchon  .......................  47  35  10  5  8  5  7  1  1  

   Benoît Hamon  ................................  34  20  3  7  4  -  -  1  -  

   Emmanuel Macron  .........................  37  28  9  5  6  1  3  3  1  

   François Fillon  ................................  55  47  16  11  4  3  5  10  5  

   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ..............  58  46  20  10  3  5  4  14  6  

   Marine Le Pen  ................................  72  68  23  18  6  11  12  10  2  

ASCENDANCE ETRANGERE          

   Oui  .................................................  38  29  7  9  5  3  6  1  3  

   Non  ................................................  49  41  14  9  5  5  5  6  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les mots associés à l’immigration. 

 

 

Le coût  

financier 

de l’immi-
gration  

pour la  

collec-

tivité  

 

Le ter-

rorisme  

 

 

 

 

 

Les clan-

destins,  

l’immi-
gration  

illégale  

 

 

Une 

mauvaise  

politique  

d’immigra
tion  

 

 

 

Le non-

respect 

du pays  

accueil  

 

 

 

La France 

ne peut 

pas  

accueillir  

tout le 

monde  

 

 

La jungle 

de  

Calais  

 

 

 

 

Sous-

total  

Pour l’en-

semble 

de la 

société  

 

 

La 

tristesse  

 

 

 

 

 

 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  3  2  2  2  1  1  1  10  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           

   Homme  ..........................................  4  3  2  1  1  1  -  6  3  

   Femme  ...........................................  2  1  2  2  1  2  1  13  7  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)           

Moins de 35 ans  2  1  1  1  1  -  1  11  5  

   18 à 24 ans  .....................................  2  -  3  -  1  -  1  17  10  

   25 à 34 ans  .....................................  1  2  1  1  1  -  1  7  2  

35 ans et plus  3  2  2  2  1  2  1  10  5  

   35 à 49 ans  .....................................  1  2  2  1  1  1  1  7  3  

   50 à 64 ans  .....................................  4  2  2  2  1  -  1  10  5  

   65 ans et plus  .................................  3  2  1  3  3  4  1  11  6  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)           

ACTIF  2  2  2  1  1  -  1  10  4  

PCS+  3  -  2  2  -  -  -  11  3  

   Travailleur indépendant  .................  3  -  -  -  -  -  -  11  6  

   Cadre et prof. int. supérieure  .........  4  -  2  3  -  -  -  12  2  

Profession intermédiaire  1  1  2  1  1  -  1  14  6  

PCS-  1  3  2  1  1  1  1  8  4  

   Employé  .........................................  1  2  3  1  1  1  1  10  6  

   Ouvrier  ...........................................  1  4  2  1  1  -  1  5  2  

INACTIF  4  2  1  2  2  2  1  9  5  

   Retraité  ..........................................  5  2  1  3  2  3  -  9  5  

   Autre inactif  ...................................  3  2  -  2  2  2  1  9  5  

NIVEAU D’EDUCATION           

   Sans diplôme / CEP / BEPC  .............  1  3  -  -  1  3  1  6  3  

   CAP / BEP  .......................................  2  4  2  2  2  1  -  9  6  

   Baccalauréat  ..................................  4  2  -  1  1  -  -  11  4  

   1er cycle du supérieur  ....................  4  -  2  3  2  1  2  10  4  

   2e et 3e cycle du supérieur .............  1  1  3  2  -  1  2  10  5  

   En cours d’études  ...........................  2  -  1  -  -  2  -  17  10  

TAILLE D’UNITE URBAINE           

   Communes rurales  .........................  3  2  1  1  1  2  -  12  4  

   Communes urbaines de province  ...  3  1  2  2  1  1  1  10  5  

   Agglomération parisienne  ..............  2  3  2  2  1  -  -  6  3  

REGION           

Région parisienne  1  3  2  2  1  1  -  6  4  

Province  3  1  1  1  1  1  1  11  5  

   Nord est  .........................................  1  2  2  2  -  1  2  11  4  

   Nord ouest  .....................................  5  1  2  2  1  2  1  8  4  

   Sud ouest  .......................................  3  -  -  2  2  1  1  10  5  

   Sud est  ...........................................  2  2  1  -  2  1  -  14  7  

PROXIMITE POLITIQUE           

Gauche  -  1  1  2  -  1  -  13  7  

   La France Insoumise  .......................  -  -  2  1  -  -  -  12  7  

   Europe Ecologie Les Verts ...............  -  -  -  1  -  -  -  17  6  

   Parti Socialiste  ................................  -  3  1  2  -  2  1  13  10  

Centre  2  -  1  3  1  1  1  14  6  

   La République en Marche  ...............  2  -  2  2  2  2  1  13  7  

   MoDem (*)  .....................................  -  -  -  6  -  -  -  18  4  

Droite  5  3  2  2  3  2  1  9  4  

   Les Républicains  .............................  5  2  2  2  4  2  1  8  5  

   Debout La France  ...........................  4  5  -  -  2  4  2  6  2  

Rassemblement National  9  6  1  -  3  2  1  4  1  

Aucune formation politique  -  1  3  1  -  1  2  8  4  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)           

   Jean-Luc Mélenchon  .......................  2  1  1  1  1  1  1  14  8  

   Benoît Hamon  ................................  -  -  1  2  -  1  2  16  9  

   Emmanuel Macron  .........................  1  1  3  2  2  2  1  9  5  

   François Fillon  ................................  5  2  2  3  3  3  1  11  5  

   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ..............  -  -  -  2  -  -  2  12  5  

   Marine Le Pen  ................................  7  6  1  1  2  1  1  6  2  

ASCENDANCE ETRANGERE          

   Oui  .................................................  1  1  -  1  1  -  1  9  4  

   Non  ................................................  3  2  2  2  1  1  1  10  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les mots associés à l’immigration. 

 

 

L’injus-

tice, les  

inégalités  

 

 

 

L’exclu-

sion, les 

discrimi-  

nations,  

l’intolé-

rance  

 

 

L’incom-

pré- 

hension  

 

 

 

 

L’horreur,  
une 

situation  

horrible  

 

 

 

TOTAL 

Les  

causes  

prêtées à  

l’immigra
tion  

 

 

La 

pauvreté,  

la misère  

 

 

 

 

Des 

conflits,  

la guerre  

 

 

 

 

La 

détresse,  

le 

désespoir  

 

 

 

 

La souf-

france,  

le 

malheur  

 

 

 

 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  2  2  1  1  34  19  11  5  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           

   Homme  ..........................................  2  1  -  -  29  16  9  4  3  

   Femme  ...........................................  3  3  2  2  40  22  13  6  7  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)           

Moins de 35 ans  4  3  1  1  31  15  16  3  3  

   18 à 24 ans  .....................................  6  2  4  2  35  13  23  3  3  

   25 à 34 ans  .....................................  3  3  -  1  28  17  11  3  2  

35 ans et plus  2  2  1  1  36  21  9  5  6  

   35 à 49 ans  .....................................  1  3  -  1  33  18  10  6  5  

   50 à 64 ans  .....................................  3  1  1  1  31  17  6  3  5  

   65 ans et plus  .................................  1  2  2  1  45  29  12  6  7  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)           

ACTIF  3  3  1  1  32  18  12  4  4  

PCS+  3  4  1  1  28  16  11  6  3  

   Travailleur indépendant  .................  4  -  -  -  29  22  7  2  -  

   Cadre et prof. int. supérieure  .........  3  6  2  1  28  14  13  7  5  

Profession intermédiaire  6  2  2  3  40  21  14  6  5  

PCS-  2  2  -  -  30  18  11  3  3  

   Employé  .........................................  3  1  -  1  34  19  13  3  5  

   Ouvrier  ...........................................  -  3  -  -  26  16  9  3  2  

INACTIF  1  1  2  1  38  21  10  5  6  

   Retraité  ..........................................  1  2  2  1  44  27  11  5  7  

   Autre inactif  ...................................  2  1  2  1  24  10  10  5  4  

NIVEAU D’EDUCATION           

   Sans diplôme / CEP / BEPC  .............  2  1  -  2  32  14  8  2  6  

   CAP / BEP  .......................................  1  1  1  -  27  18  9  2  4  

   Baccalauréat  ..................................  2  3  2  1  33  20  9  6  4  

   1er cycle du supérieur  ....................  4  3  1  1  43  26  16  5  4  

   2e et 3e cycle du supérieur .............  1  3  2  1  39  20  12  7  6  

   En cours d’études  ...........................  9  1  -  2  31  12  17  4  4  

TAILLE D’UNITE URBAINE           

   Communes rurales  .........................  5  2  2  1  38  20  14  6  5  

   Communes urbaines de province  ...  2  2  1  1  33  19  11  5  5  

   Agglomération parisienne  ..............  1  2  -  1  36  20  8  3  5  

REGION           

Région parisienne  1  2  -  1  34  19  8  3  5  

Province  3  2  1  1  35  20  12  5  5  

   Nord est  .........................................  4  3  1  -  33  22  11  2  3  

   Nord ouest  .....................................  2  1  -  1  33  17  13  5  4  

   Sud ouest  .......................................  1  -  2  2  33  15  13  8  4  

   Sud est  ...........................................  3  3  3  2  38  22  11  7  7  

PROXIMITE POLITIQUE           

Gauche  3  2  3  1  45  24  16  7  5  

   La France Insoumise  .......................  2  1  3  -  51  25  27  8  4  

   Europe Ecologie Les Verts ...............  5  2  3  2  42  29  12  6  3  

   Parti Socialiste  ................................  3  1  3  1  50  25  15  9  8  

Centre  1  7  2  1  40  19  12  7  6  

   La République en Marche  ...............  1  5  1  1  37  20  14  5  6  

   MoDem (*)  .....................................  3  12  3  -  51  15  9  13  6  

Droite  3  -  1  2  36  21  9  4  5  

   Les Républicains  .............................  1  1  -  2  40  23  8  4  7  

   Debout La France  ...........................  1  -  2  2  31  20  9  4  2  

Rassemblement National  3  -  -  1  16  11  3  1  1  

Aucune formation politique  2  2  -  1  29  18  10  3  6  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)           

   Jean-Luc Mélenchon  .......................  5  3  2  2  50  28  21  7  7  

   Benoît Hamon  ................................  3  5  -  3  50  28  10  12  10  

   Emmanuel Macron  .........................  1  3  1  -  41  21  11  5  4  

   François Fillon  ................................  1  3  1  1  41  25  11  5  6  

   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ..............  2  3  3  -  37  25  11  5  6  

   Marine Le Pen  ................................  3  -  1  2  14  9  3  2  2  

ASCENDANCE ETRANGERE          

   Oui  .................................................  2  2  2  -  39  20  13  5  6  

   Non  ................................................  3  2  1  1  34  19  11  5  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les mots associés à l’immigration. 

 

 

Des 

réfugiés,  

des per-

sonnes  

qui de-

mandent  

l’asile  
 

 

La famine  

 

 

 

 

 

Ils 

viennent  

pour 

débuter  

une 

nouvelle  

vie  

 

 

Le climat, 

le  

réchauf-

fement  

clima-

tique  

 

 

 

TOTAL 

Les con-

ditions de  

voyage 

des  

migrants  

 

 

Des gens 

qui  

fuient 

leur  

pays, 

l’exode  
 

 

 

Traverser 

la mer 

pour  

venir, les  

naufrages  

 

 

Les 

migrants,  

le fait  

d’émigrer  
 

 

 

Une 

démarche  

difficile  

pour les  

migrants  

 

 

 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  4  2  2  2  19  7  4  3  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           

   Homme  ..........................................  3  1  1  2  13  4  2  3  2  

   Femme  ...........................................  4  2  3  2  24  9  5  3  2  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)           

Moins de 35 ans  4  1  2  1  21  5  4  6  3  

   18 à 24 ans  .....................................  5  2  3  2  26  6  3  4  5  

   25 à 34 ans  .....................................  3  -  1  1  17  5  4  7  1  

35 ans et plus  4  2  2  2  18  7  3  2  2  

   35 à 49 ans  .....................................  3  2  3  2  16  6  3  4  1  

   50 à 64 ans  .....................................  4  1  2  -  22  8  4  2  3  

   65 ans et plus  .................................  3  3  3  3  17  7  3  2  2  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)           

ACTIF  3  1  2  2  19  6  4  5  2  

PCS+  5  1  1  2  23  6  3  6  4  

   Travailleur indépendant  .................  4  1  -  5  18  3  1  7  4  

   Cadre et prof. int. supérieure  .........  6  1  2  -  25  6  4  5  4  

Profession intermédiaire  3  3  3  2  22  4  4  5  2  

PCS-  3  1  2  2  16  6  3  4  1  

   Employé  .........................................  5  1  2  3  16  5  4  4  1  

   Ouvrier  ...........................................  -  1  2  -  15  8  3  4  1  

INACTIF  4  2  3  2  18  8  3  1  3  

   Retraité  ..........................................  4  3  3  3  16  7  4  2  2  

   Autre inactif  ...................................  3  1  2  -  23  11  3  1  5  

NIVEAU D’EDUCATION           

   Sans diplôme / CEP / BEPC  .............  6  1  1  1  17  9  1  1  1  

   CAP / BEP  .......................................  3  2  1  1  12  6  1  2  2  

   Baccalauréat  ..................................  2  1  3  1  17  5  5  3  2  

   1er cycle du supérieur  ....................  3  3  4  1  20  6  4  4  2  

   2e et 3e cycle du supérieur .............  6  2  3  4  27  8  7  6  4  

   En cours d’études  ...........................  1  2  3  -  26  11  -  4  3  

TAILLE D’UNITE URBAINE           

   Communes rurales  .........................  5  1  3  1  20  8  4  4  1  

   Communes urbaines de province  ...  3  2  2  2  19  7  3  4  3  

   Agglomération parisienne  ..............  5  2  2  2  15  6  4  2  2  

REGION           

Région parisienne  5  2  2  2  13  5  3  2  1  

Province  3  2  2  2  20  7  4  4  2  

   Nord est  .........................................  3  2  3  1  17  5  4  4  2  

   Nord ouest  .....................................  5  1  2  2  20  7  3  4  3  

   Sud ouest  .......................................  4  1  1  2  31  10  8  6  4  

   Sud est  ...........................................  2  2  3  2  18  8  3  2  2  

PROXIMITE POLITIQUE           

Gauche  4  3  4  4  24  10  4  3  4  

   La France Insoumise  .......................  -  1  4  9  27  13  2  3  5  

   Europe Ecologie Les Verts ...............  5  3  2  5  26  10  7  4  4  

   Parti Socialiste  ................................  8  5  6  2  20  10  4  2  1  

Centre  6  3  5  3  25  12  3  4  4  

   La République en Marche  ...............  5  2  3  3  28  13  2  5  3  

   MoDem (*)  .....................................  10  9  9  2  17  6  5  -  6  

Droite  5  1  1  -  15  6  4  2  2  

   Les Républicains  .............................  6  2  1  -  13  5  3  2  2  

   Debout La France  ...........................  2  2  2  -  18  9  7  1  -  

Rassemblement National  1  1  -  -  8  1  1  4  1  

Aucune formation politique  3  1  1  1  19  5  5  4  1  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)           

   Jean-Luc Mélenchon  .......................  2  1  4  5  22  9  2  2  3  

   Benoît Hamon  ................................  5  1  4  2  23  7  10  3  1  

   Emmanuel Macron  .........................  6  2  5  3  23  9  3  3  4  

   François Fillon  ................................  6  3  1  -  13  6  3  1  2  

   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ..............  6  -  -  -  19  8  4  4  2  

   Marine Le Pen  ................................  1  1  -  -  10  2  3  2  1  

ASCENDANCE ETRANGERE          

   Oui  .................................................  4  5  3  2  21  7  3  5  2  

   Non  ................................................  4  1  2  2  18  7  4  3  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les mots associés à l’immigration. 

 

 

Un mou-

vement  

de popu-

lation  

 

 

 

 

Le 

courage,  

des per-

sonnes  

coura-

geuses  

 

 

 

Les morts,  

cela 

génère  

des morts  

 

 

 

Le voyage  

 

 

 

 

 

TOTAL 

Les évo-

cations  

positives  

liées à  

l’immigra
tion  

 

L’accueil  
 

 

 

 

 

L’aide  
 

 

 

 

 

La  

solidarité,  

la 

fraternité  

 

 

 

La 

culture,  

la mixité  

culturelle  

 

 

 

 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  2  1  1  1  16  6  4  3  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           

   Homme  ..........................................  1  1  1  1  15  6  2  3  2  

   Femme  ...........................................  2  1  2  1  18  7  6  3  3  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)           

Moins de 35 ans  2  1  1  2  20  8  6  3  3  

   18 à 24 ans  .....................................  2  3  2  5  24  10  6  6  3  

   25 à 34 ans  .....................................  2  1  1  1  17  6  5  1  3  

35 ans et plus  2  1  1  1  15  6  3  3  3  

   35 à 49 ans  .....................................  1  -  1  1  15  5  2  2  4  

   50 à 64 ans  .....................................  2  1  2  1  14  4  4  4  3  

   65 ans et plus  .................................  1  1  2  1  16  8  4  3  1  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)           

ACTIF  2  1  1  2  16  6  4  3  3  

PCS+  2  2  2  3  22  8  5  7  3  

   Travailleur indépendant  .................  2  -  1  -  15  6  7  2  2  

   Cadre et prof. int. supérieure  .........  2  2  3  5  25  9  4  9  3  

Profession intermédiaire  4  2  2  3  14  4  3  3  4  

PCS-  1  -  1  -  14  5  4  2  3  

   Employé  .........................................  2  -  1  1  19  7  7  3  4  

   Ouvrier  ...........................................  1  1  1  -  7  2  1  1  1  

INACTIF  1  1  1  -  17  7  4  3  2  

   Retraité  ..........................................  1  1  1  1  16  7  4  4  1  

   Autre inactif  ...................................  1  1  2  -  20  8  5  1  4  

NIVEAU D’EDUCATION           

   Sans diplôme / CEP / BEPC  .............  3  1  2  1  11  4  1  4  1  

   CAP / BEP  .......................................  1  1  1  -  9  3  4  1  -  

   Baccalauréat  ..................................  1  -  2  1  15  7  4  2  2  

   1er cycle du supérieur  ....................  3  1  1  -  20  8  5  5  6  

   2e et 3e cycle du supérieur .............  2  -  1  2  21  8  4  5  5  

   En cours d’études  ...........................  -  4  4  6  30  10  8  3  4  

TAILLE D’UNITE URBAINE           

   Communes rurales  .........................  3  1  1  1  17  6  4  4  3  

   Communes urbaines de province  ...  2  1  1  1  16  7  4  3  2  

   Agglomération parisienne  ..............  -  -  2  -  19  5  6  4  4  

REGION           

Région parisienne  -  -  2  -  18  4  5  3  4  

Province  2  1  1  1  16  7  4  3  3  

   Nord est  .........................................  2  1  2  2  16  4  4  4  2  

   Nord ouest  .....................................  2  1  1  1  16  7  4  5  3  

   Sud ouest  .......................................  1  2  1  3  10  5  4  1  2  

   Sud est  ...........................................  2  1  1  1  18  10  3  2  3  

PROXIMITE POLITIQUE           

Gauche  1  2  2  3  23  9  7  5  2  

   La France Insoumise  .......................  -  1  4  5  16  5  10  5  1  

   Europe Ecologie Les Verts ...............  3  2  1  4  21  9  4  1  3  

   Parti Socialiste  ................................  1  1  3  1  30  11  8  8  3  

Centre  3  2  2  1  28  11  3  8  7  

   La République en Marche  ...............  4  2  3  1  29  11  2  9  7  

   MoDem (*)  .....................................  -  2  -  -  28  14  5  6  7  

Droite  1  1  -  -  14  5  4  1  3  

   Les Républicains  .............................  -  -  -  1  12  5  4  -  2  

   Debout La France  ...........................  2  2  1  -  16  5  5  2  4  

Rassemblement National  -  -  1  1  5  3  1  1  -  

Aucune formation politique  2  1  1  -  12  4  3  2  3  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)           

   Jean-Luc Mélenchon  .......................  1  2  3  4  18  6  4  6  1  

   Benoît Hamon  ................................  1  1  4  2  28  10  13  6  2  

   Emmanuel Macron  .........................  3  2  2  1  26  10  3  6  6  

   François Fillon  ................................  -  -  -  1  11  5  3  2  1  

   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ..............  5  3  2  -  14  2  4  3  5  

   Marine Le Pen  ................................  2  -  1  1  5  3  2  -  1  

ASCENDANCE ETRANGERE          

   Oui  .................................................  1  -  3  1  20  8  6  2  4  

   Non  ................................................  2  1  1  1  16  6  4  3  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les mots associés à l’immigration. 

 

 

La 

compas-  

sion, la  

bienveil-

lance  

 

 

 

L’huma-

nité  

 

 

 

 

 

Divers 

propos  

positifs 

sur 

l’immi-
gration  

 

 

 

TOTAL 

Autres  

évoca-

tions  

 

 

 

 

Les 

étrangers  

 

 

 

 

 

L’intégra-  

tion, l’in-  

sertion 

des  

immigrés  

 

 

Le travail,  

le 

chômage  

 

 

 

 

Le 

racisme  

 

 

 

 

 

Les 

enfants  

 

 

 

 

 

 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  1  1  1  22  6  5  5  3  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           

   Homme  ..........................................  1  1  2  19  3  4  5  2  1  

   Femme  ...........................................  1  1  1  26  8  6  4  3  2  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)           

Moins de 35 ans  1  1  3  24  7  4  5  2  2  

   18 à 24 ans  .....................................  2  2  3  28  9  5  5  3  3  

   25 à 34 ans  .....................................  1  1  4  22  6  4  5  -  1  

35 ans et plus  1  1  1  22  5  5  4  3  1  

   35 à 49 ans  .....................................  -  2  -  26  6  5  4  6  1  

   50 à 64 ans  .....................................  1  2  1  19  6  4  5  1  1  

   65 ans et plus  .................................  3  -  1  20  2  7  4  1  2  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)           

ACTIF  1  2  1  23  6  5  5  3  1  

PCS+  2  4  2  25  3  9  6  5  1  

   Travailleur indépendant  .................  -  4  -  15  3  5  3  2  -  

   Cadre et prof. int. supérieure  .........  2  4  3  30  3  11  7  6  1  

Profession intermédiaire  -  1  1  27  8  4  6  3  1  

PCS-  1  1  2  21  7  3  4  3  1  

   Employé  .........................................  1  1  1  24  9  4  4  3  2  

   Ouvrier  ...........................................  1  -  2  17  4  -  5  2  -  

INACTIF  2  1  1  21  5  5  4  2  2  

   Retraité  ..........................................  2  1  1  20  3  5  4  2  1  

   Autre inactif  ...................................  1  1  2  23  8  6  2  2  3  

NIVEAU D’EDUCATION           

   Sans diplôme / CEP / BEPC  .............  2  2  -  11  2  -  2  2  -  

   CAP / BEP  .......................................  -  -  2  19  9  1  3  2  -  

   Baccalauréat  ..................................  -  1  1  24  5  3  6  4  2  

   1er cycle du supérieur  ....................  1  1  3  29  7  10  7  2  3  

   2e et 3e cycle du supérieur .............  2  3  -  28  4  11  4  3  1  

   En cours d’études  ...........................  4  4  7  17  6  3  1  5  -  

TAILLE D’UNITE URBAINE           

   Communes rurales  .........................  1  1  3  25  8  5  2  4  1  

   Communes urbaines de province  ...  1  1  1  21  5  5  5  2  1  

   Agglomération parisienne  ..............  2  1  1  25  5  5  8  4  1  

REGION           

Région parisienne  2  1  2  26  6  6  8  4  1  

Province  1  1  1  21  5  5  4  2  1  

   Nord est  .........................................  1  2  3  18  5  3  6  2  1  

   Nord ouest  .....................................  1  2  -  25  6  4  5  3  3  

   Sud ouest  .......................................  -  -  -  24  6  6  5  3  1  

   Sud est  ...........................................  1  1  1  21  5  7  1  3  1  

PROXIMITE POLITIQUE           

Gauche  1  3  2  22  6  4  4  2  2  

   La France Insoumise  .......................  -  -  -  23  8  4  3  5  -  

   Europe Ecologie Les Verts ...............  2  2  6  31  9  4  9  2  3  

   Parti Socialiste  ................................  1  5  3  17  4  4  2  2  2  

Centre  4  1  1  31  4  9  7  5  2  

   La République en Marche  ...............  5  2  1  30  3  11  8  3  3  

   MoDem (*)  .....................................  -  -  4  33  5  3  5  12  -  

Droite  1  1  1  23  5  7  6  3  1  

   Les Républicains  .............................  2  -  1  24  5  11  5  2  2  

   Debout La France  ...........................  -  -  -  22  3  -  8  6  -  

Rassemblement National  -  1  -  21  6  4  4  1  -  

Aucune formation politique  -  1  2  19  6  3  3  2  2  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)           

   Jean-Luc Mélenchon  .......................  2  2  2  20  4  4  5  4  1  

   Benoît Hamon  ................................  3  2  4  17  1  4  3  3  2  

   Emmanuel Macron  .........................  3  3  3  30  8  7  6  3  2  

   François Fillon  ................................  1  -  1  17  1  10  4  1  2  

   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ..............  -  -  -  23  7  5  5  5  -  

   Marine Le Pen  ................................  -  -  -  22  6  3  5  3  -  

ASCENDANCE ETRANGERE          

   Oui  .................................................  2  1  1  34  8  5  8  6  4  

   Non  ................................................  1  1  1  21  5  5  4  2  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les mots associés à l’immigration. 

 

 

L’Afrique  
 

 

 

 

 

L’Islam  
 

 

 

 

 

L’écono-

mie  

 

 

 

 

 

Le 

logement,  

l’héber-

gement  

 

 

 

 

Les  

frontières  

 

 

 

 

Les  

sans-

papiers  

 

 

 

 

Autres  

 

 

 

 

 

Ne se 

pro-

noncent 

pas 

 

 

 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  1  1  1  1  1  1  12  11  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          

   Homme  ............................................................ 1  1  2  1  1  1  13  14  

   Femme  ............................................................. 1  2  1  2  2  1  12  9  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)          

Moins de 35 ans  2  1  1  2  3  2  10  16  

   18 à 24 ans  ....................................................... 3  -  -  3  3  1  12  10  

   25 à 34 ans  ....................................................... 1  2  1  1  3  2  9  20  

35 ans et plus  1  2  2  1  1  1  13  9  

   35 à 49 ans  ....................................................... 1  2  2  1  1  2  11  16  

   50 à 64 ans  ....................................................... 1  1  1  2  -  -  14  6  

   65 ans et plus  ................................................... 2  2  2  1  1  2  14  3  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)          

ACTIF  1  1  1  1  2  1  12  14  

PCS+  1  2  2  2  2  1  14  17  

   Travailleur indépendant .................................... -  3  2  2  2  -  6  27  

   Cadre et prof. int. supérieure ............................ 1  2  2  2  2  2  17  12  

Profession intermédiaire  2  2  1  2  3  1  9  10  

PCS-  1  1  1  1  1  1  11  14  

   Employé  ........................................................... 1  1  1  1  1  1  14  12  

   Ouvrier  ............................................................. 1  1  1  -  1  2  8  17  

INACTIF  1  2  1  1  1  1  14  7  

   Retraité  ............................................................ 2  1  2  1  1  1  14  3  

   Autre inactif ...................................................... 1  2  1  1  1  1  14  14  

NIVEAU D’EDUCATION          

   Sans diplôme / CEP / BEPC  ................................ 1  2  2  1  1  1  9  12  

   CAP / BEP .......................................................... 1  1  1  -  1  1  11  17  

   Baccalauréat  ..................................................... 1  1  1  2  1  1  13  12  

   1er cycle du supérieur  ...................................... 2  2  1  2  1  2  10  7  

   2e et 3e cycle du supérieur  ............................... 3  2  3  2  3  1  17  5  

   En cours d’études  ............................................. 2  -  -  -  1  2  14  16  

TAILLE D’UNITE URBAINE          

   Communes rurales ............................................ 1  1  2  1  1  3  11  7  

   Communes urbaines de province  ...................... 1  2  1  1  1  1  12  12  

   Agglomération parisienne  ................................. 3  2  1  2  2  -  17  13  

REGION          

Région parisienne  2  2  1  2  2  1  17  12  

Province  1  1  2  1  1  1  12  11  

   Nord est ............................................................ 2  -  1  1  1  1  13  10  

   Nord ouest  ....................................................... -  3  2  2  2  1  9  12  

   Sud ouest .......................................................... -  1  2  2  1  2  15  10  

   Sud est .............................................................. 2  1  2  -  1  2  10  11  

PROXIMITE POLITIQUE          

Gauche  -  -  2  2  1  3  17  8  

   La France Insoumise  ......................................... -  1  3  -  1  2  17  5  

   Europe Ecologie Les Verts  ................................. -  1  -  5  5  6  15  11  

   Parti Socialiste  .................................................. 1  -  2  1  -  3  21  6  

Centre  4  -  4  1  1  2  17  6  

   La République en Marche  ................................. 4  -  3  2  1  2  19  7  

   MoDem (*)  ....................................................... 4  -  6  -  -  -  12  3  

Droite  1  3  2  1  2  1  11  4  

   Les Républicains  ............................................... 2  3  3  -  1  -  10  3  

   Debout La France  .............................................. -  -  -  4  -  2  15  2  

Rassemblement National  1  5  1  1  -  -  11  10  

Aucune formation politique  1  1  -  1  2  -  8  20  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)          

   Jean-Luc Mélenchon  ......................................... 1  -  1  1  -  2  15  8  

   Benoît Hamon  .................................................. 1  1  1  -  1  3  22  9  

   Emmanuel Macron  ........................................... 3  -  3  2  1  2  16  7  

   François Fillon  ................................................... 1  3  2  1  1  -  10  9  

   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ................................ -  -  -  -  -  6  16  2  

   Marine Le Pen  .................................................. -  4  1  2  -  -  7  9  

ASCENDANCE ETRANGERE         

   Oui .................................................................... 3  1  3  1  2  1  18  14  

   Non  .................................................................. 1  2  1  1  1  1  12  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La teneur de la question de l’immigration 

 

 

 

 

 

Question : Selon vous, la question de l’immigration aujourd’hui en France, c’est 
avant tout... ? En premier ? Et en second ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

En premier  

 

Total des  

citations  
 

(%) (%) 

• La lutte contre l’immigration clandestine  ..........................................  28 53 

• Le coût économique de l’immigration  ...............................................  28 52 

• L’intégration des personnes d’origine étrangère  ...............................  18 41 

• L’accueil des migrants  ........................................................................  20 36 

• L’apport économique, culturel et humain de l’immigration à notre 
pays  ....................................................................................................  

6 18 

 TOTAL .................................................................................................  100 (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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La teneur de la question de l’immigration 

En premier 

 

 

La lutte 

contre  

l’immigration  
clandestine  

 

Le coût 

économique  

de 

l’immigration  
 

 

L’accueil des  
migrants  

 

 

L’intégration 
des  

personnes 

d’origine  
étrangère  

 

L’apport 
économique,  

culturel et 

humain de 

l’immigration 
à notre pays  

 

(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  28  28  20  18  6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ...................................................................................................  29  28  18  18  7  
   Femme  ...................................................................................................  27  28  21  18  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  26  21  29  18  6  
   18 à 24 ans ..............................................................................................  24  21  32  17  6  
   25 à 34 ans ..............................................................................................  28  21  27  18  6  
35 ans et plus  28  30  16  19  7  
   35 à 49 ans ..............................................................................................  26  29  18  19  8  
   50 à 64 ans ..............................................................................................  25  37  13  18  7  
   65 ans et plus  ..........................................................................................  35  25  18  18  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  27  27  20  19  7  
PCS+  22  21  20  26  11  
   Travailleur indépendant  ..........................................................................  14  26  30  23  7  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................  26  19  15  28  12  
Profession intermédiaire  26  25  23  20  6  
PCS-  30  30  20  14  6  
   Employé  ..................................................................................................  32  27  21  14  6  
   Ouvrier  ...................................................................................................  26  35  18  15  6  
INACTIF  29  29  19  18  5  
   Retraité  ...................................................................................................  32  30  16  18  4  
   Autre inactif  ............................................................................................  23  30  23  17  7  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................................................  32  37  18  8  5  
   CAP / BEP  ................................................................................................  30  36  13  17  4  
   Baccalauréat  ...........................................................................................  27  34  18  15  6  
   1er cycle du supérieur  .............................................................................  29  22  21  21  7  
   2e et 3e cycle du supérieur  .....................................................................  26  12  24  30  8  
   En cours d’études  ...................................................................................  18  21  34  16  11  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Communes rurales  ..................................................................................  25  25  21  21  8  
   Communes urbaines de province  ............................................................  28  30  20  16  6  
   Agglomération parisienne  .......................................................................  30  24  16  24  6  
REGION       
Région parisienne  30  26  15  22  7  
Province  28  28  21  17  6  
   Nord est  ..................................................................................................  27  29  21  18  5  
   Nord ouest  ..............................................................................................  25  29  23  16  7  
   Sud ouest  ................................................................................................  27  27  22  16  8  
   Sud est  ....................................................................................................  30  27  17  20  6  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  19  18  30  22  11  
   La France Insoumise ................................................................................  25  19  28  19  9  
   Europe Ecologie Les Verts  .......................................................................  16  13  35  22  14  
   Parti Socialiste  ........................................................................................  20  19  26  24  11  
Centre  31  15  28  16  10  
   La République en Marche  .......................................................................  35  11  32  13  9  
   MoDem (*)  .............................................................................................  19  27  19  24  11  
Droite  37  36  7  17  3  
   Les Républicains ......................................................................................  39  33  5  20  3  
   Debout La France  ....................................................................................  31  49  6  11  3  
Rassemblement National  32  51  10  5  2  
Aucune formation politique  26  27  19  23  5  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ...............................................................................  21  23  25  22  9  
   Benoît Hamon  .........................................................................................  18  5  30  32  15  
   Emmanuel Macron  .................................................................................  32  17  24  17  10  
   François Fillon  .........................................................................................  35  28  14  20  3  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ......................................................................  23  42  16  13  6  
   Marine Le Pen  .........................................................................................  30  47  10  11  2  
ASCENDANCE ETRANGERE      
   Oui  ..........................................................................................................  23  29  22  17  9  
   Non  .........................................................................................................  29  28  19  18  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La teneur de la question de l’immigration 

Total des citations 

 

 

La lutte 

contre  

l’immigration  
clandestine  

 

Le coût 

économique  

de 

l’immigration  
 

 

L’intégration 
des  

personnes 

d’origine  
étrangère  

 

L’accueil des  
migrants  

 

 

L’apport 
économique,  

culturel et 

humain de 

l’immigration 
à notre pays  

 

(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  53  52  41  36  18  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ...................................................................................................  57  53  39  33  18  
   Femme  ...................................................................................................  49  51  42  40  18  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  46  50  38  48  17  
   18 à 24 ans ..............................................................................................  42  49  38  50  21  
   25 à 34 ans ..............................................................................................  49  51  39  47  14  
35 ans et plus  55  53  41  32  19  
   35 à 49 ans ..............................................................................................  55  52  39  33  21  
   50 à 64 ans ..............................................................................................  52  55  40  30  22  
   65 ans et plus  ..........................................................................................  59  50  46  32  12  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  52  51  38  38  20  
PCS+  41  40  50  39  30  
   Travailleur indépendant  ..........................................................................  40  37  43  48  32  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................  41  41  53  35  30  
Profession intermédiaire  49  49  39  43  20  
PCS-  60  58  32  36  14  
   Employé  ..................................................................................................  59  54  34  36  17  
   Ouvrier  ...................................................................................................  61  63  30  35  10  
INACTIF  54  53  44  33  16  
   Retraité  ...................................................................................................  56  51  47  31  15  
   Autre inactif  ............................................................................................  48  57  39  38  19  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................................................  52  67  31  28  22  
   CAP / BEP  ................................................................................................  65  64  33  27  11  
   Baccalauréat  ...........................................................................................  54  56  36  40  14  
   1er cycle du supérieur  .............................................................................  53  44  43  39  21  
   2e et 3e cycle du supérieur  .....................................................................  43  34  60  40  23  
   En cours d’études  ...................................................................................  36  49  38  51  26  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Communes rurales  ..................................................................................  49  49  45  40  17  
   Communes urbaines de province  ............................................................  52  55  38  36  18  
   Agglomération parisienne  .......................................................................  61  44  43  32  20  
REGION       
Région parisienne  59  49  42  30  20  
Province  51  53  40  38  18  
   Nord est  ..................................................................................................  54  53  37  39  17  
   Nord ouest  ..............................................................................................  50  51  39  43  16  
   Sud ouest  ................................................................................................  48  47  46  37  23  
   Sud est  ....................................................................................................  52  57  41  32  18  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  39  34  46  51  31  
   La France Insoumise ................................................................................  48  38  40  46  27  
   Europe Ecologie Les Verts  .......................................................................  23  23  55  62  37  
   Parti Socialiste  ........................................................................................  42  34  49  46  29  
Centre  46  36  52  43  22  
   La République en Marche  .......................................................................  49  34  50  46  21  
   MoDem (*)  .............................................................................................  39  41  58  35  27  
Droite  65  64  42  18  11  
   Les Républicains ......................................................................................  66  62  41  19  13  
   Debout La France  ....................................................................................  60  78  44  10  8  
Rassemblement National  70  85  16  21  8  
Aucune formation politique  52  53  41  39  15  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ...............................................................................  46  43  39  46  27  
   Benoît Hamon  .........................................................................................  32  20  55  60  32  
   Emmanuel Macron  .................................................................................  47  37  50  41  25  
   François Fillon  .........................................................................................  61  54  49  25  11  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ......................................................................  59  55  47  28  12  
   Marine Le Pen  .........................................................................................  67  83  23  19  7  
ASCENDANCE ETRANGERE      
   Oui  ..........................................................................................................  47  46  36  43  27  
   Non  .........................................................................................................  54  53  41  35  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes affirmations sur l’immigration 

 

 

Question : Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou 
pas d’accord du tout avec chacune des opinions suivantes ? 

 

 

- Récapitulatif : « TOTAL D’accord » - 
 
 

 

 

Ens. des 

Français 

5-9 

sept. 

20141 

Ens. des 

Français 

4-8 

sept. 

20152 

Ens. des 

Français 

16-25 

sept. 

20153 

Ens. des 

Français 

8-10 

mars 

20164 

Ens. des 

Français 

5-7 

sept. 

20165 

Ens. des 

Français 

8-12 

sept. 

20176 

Ens. des 

Français 

20-27 

sept. 

20177 

Ens. des 

Français 

7-10 

sept. 

20188 

Ens. des 

Français 

23-26 

nov. 

2018  
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Si on accueille des migrants 

en nombre important dans 

notre pays et en Europe, cela 

va provoquer la venue en 

Europe de très nombreuses 

personnes étrangères  ............  

  

79 77 

  

73 

 

77 

• C’est le devoir de notre pays 
que d’accueillir des migrants 
qui fuient la guerre et la 

misère  ....................................  

  

54 56 

  

56 

 

61 

• Notre pays a les moyens 

économiques et financiers 

d’accueillir des immigrés  .......  

  

27 28 

  

30 

 

29 

• L’immigration rapporte plus à 
la France qu’elle ne lui coûte   

32 32  
 

35 30  32 26 

                                                           
1 Sondage Ifop pour L’Humanité réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 5 au 9 septembre 2014 auprès d’un échantillon 

de 2 006 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
2 Sondage Ifop pour L’Humanité réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 4 au 8 septembre 2015 auprès d’un échantillon 
de 2 000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
3 Sondage Ifop pour la Fondation Jean-Jaurès réalisé du 16 au 25 septembre 2015 par questionnaire auto-administré en ligne auprès 

des échantillons suivants : France : 1 001 personnes ; Allemagne : 1 102 personnes ; Pays-Bas : 1 009 personnes ; Grande-Bretagne : 

1 002 personnes et Italie : 1 023 personnes, représentatif de la population des différents pays âgée de 18 ans et plus. 
4 Sondage Ifop pour la Fondation Jean-Jaurès réalisé du 8 au 10 mars 2016 par questionnaire auto-administré en ligne auprès des 

échantillons suivants : France : 1 005 personnes ; Allemagne : 1 002 personnes et Italie : 994 personnes, représentatif de la population 

des différents pays âgée de 18 ans et plus. 
5 Sondage Ifop pour L’Humanité réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 5 au 7 septembre 2016 auprès d’un échantillon 
de 2 014 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
6 Sondage Ifop pour L’Humanité réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 8 au 12 septembre 2017 auprès d’un 
échantillon de 2 002 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
7 Sondage Ifop pour la Fondation Jean-Jaurès réalisé du 20 au 27 septembre 2017 par questionnaire auto-administré en ligne auprès 

des échantillons suivants : France : 1 007 personnes ; Allemagne : 803 personnes ; Royaume-Uni : 802 personnes et Italie : 816 

personnes, représentatif de la population des différents pays âgée de 18 ans et plus. 
8 Sondage Ifop pour L’Humanité réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 7 au 10 septembre 2018 auprès d’un 
échantillon de 2 006 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L’adhésion à différentes affirmations sur l’immigration 
 

 

 

 

Question : Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou 
pas d’accord du tout avec chacune des opinions suivantes ? 

 

 

 

 

 

TOTAL  

D’accord  
Tout à fait  

d’accord  
Plutôt  

d’accord  
TOTAL Pas  

d’accord  
Plutôt pas  

d’accord  
Pas du tout  

d’accord  
TOTAL  

 

 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’immigration est un sujet dont on ne 
peut pas parler sereinement en France  .  

84 34 50 16 11 5 100 

• Si on accueille des migrants en nombre 

important dans notre pays et en 

Europe, cela va provoquer la venue en 

Europe de très nombreuses personnes 

étrangères  ..............................................  

77 38 39 23 17 6 100 

• L’immigration économique permet au 
patronat de tirer les salaires vers le bas   

71 26 45 29 22 7 100 

• Notre pays compte déjà beaucoup 

d’étrangers et accueillir des immigrés 
supplémentaires n’est pas souhaitable  .  

64 34 30 36 24 12 100 

• C’est le devoir de notre pays que 
d’accueillir des migrants qui fuient la 
guerre et la misère  .................................  

61 20 41 39 22 17 100 

• Il faudrait mettre en place en France 

une immigration choisie en fonction 

des besoins économiques  ......................  

60 20 40 40 26 14 100 

• Nous ne pouvons pas accueillir plus de 

migrants car nos valeurs sont trop 

différentes et cela pose des problèmes 

de cohabitation  ......................................  

60 31 29 40 26 14 100 

• Nous ne pouvons pas accueillir plus de 

migrants car ils augmentent le risque 

terroriste dans notre pays  .....................  

53 27 26 47 28 19 100 

• Tous les étrangers résidant en France 

depuis plusieurs années devraient avoir 

le droit de vote aux élections 

municipales  ............................................  

44 12 32 56 24 32 100 

• Notre pays a les moyens économiques 

et financiers d’accueillir des immigrés  ...  29 7 22 71 35 36 100 

• L’immigration rapporte plus à la France 
qu’elle ne lui coûte  ................................  26 6 20 74 35 39 100 
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L’adhésion à différentes affirmations sur l’immigration 

L’immigration est un sujet dont on ne peut pas parler sereinement en France 

 

 

TOTAL  

D’accord  
Tout à fait  

d’accord  
Plutôt  

d’accord  
TOTAL Pas  

d’accord  
Plutôt pas  

d’accord  
Pas du tout  

d’accord  

 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  84  34  50  16  11  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ....................................................................................  83  34  49  17  12  5  
   Femme  ....................................................................................  86  34  52  14  9  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  84  35  49  16  11  5  
   18 à 24 ans ...............................................................................  81  35  46  19  12  7  
   25 à 34 ans ...............................................................................  86  34  52  14  10  4  
35 ans et plus  85  34  51  15  10  5  
   35 à 49 ans ...............................................................................  83  34  49  17  12  5  
   50 à 64 ans ...............................................................................  82  35  47  18  11  7  
   65 ans et plus  ...........................................................................  90  34  56  10  7  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  83  33  50  17  12  5  
PCS+  88  30  58  12  8  4  
   Travailleur indépendant  ...........................................................  81  25  56  19  9  10  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................................  91  33  58  9  8  1  
Profession intermédiaire  83  32  51  17  13  4  
PCS-  82  36  46  18  13  5  
   Employé  ...................................................................................  84  38  46  16  12  4  
   Ouvrier  ....................................................................................  79  33  46  21  13  8  
INACTIF  85  35  50  15  9  6  
   Retraité  ....................................................................................  88  36  52  12  8  4  
   Autre inactif  .............................................................................  79  33  46  21  12  9  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .......................................................  82  39  43  18  12  6  
   CAP / BEP  .................................................................................  77  31  46  23  16  7  
   Baccalauréat  ............................................................................  87  32  55  13  9  4  
   1er cycle du supérieur  ..............................................................  89  42  47  11  7  4  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................  92  32  60  8  6  2  
   En cours d’études  ....................................................................  72  32  40  28  18  10  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...................................................................  85  31  54  15  11  4  
   Communes urbaines de province  .............................................  85  34  51  15  10  5  
   Agglomération parisienne  ........................................................  82  40  42  18  12  6  
REGION        
Région parisienne  84  40  44  16  10  6  
Province  85  33  52  15  10  5  
   Nord est  ...................................................................................  81  31  50  19  13  6  
   Nord ouest  ...............................................................................  86  34  52  14  10  4  
   Sud ouest  .................................................................................  85  37  48  15  9  6  
   Sud est  .....................................................................................  86  32  54  14  10  4  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  86  28  58  14  11  3  
   La France Insoumise .................................................................  91  28  63  9  9  -  
   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................  89  26  63  11  7  4  
   Parti Socialiste  .........................................................................  87  28  59  13  11  2  
Centre  88  30  58  12  9  3  
   La République en Marche  ........................................................  88  31  57  12  9  3  
   MoDem (*)  ..............................................................................  90  28  62  10  8  2  
Droite  86  43  43  14  8  6  
   Les Républicains .......................................................................  86  39  47  14  7  7  
   Debout La France  .....................................................................  88  48  40  12  8  4  
Rassemblement National  83  46  37  17  8  9  
Aucune formation politique  81  32  49  19  14  5  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  91  28  63  9  7  2  
   Benoît Hamon  ..........................................................................  87  31  56  13  13  -  
   Emmanuel Macron  ..................................................................  87  30  57  13  9  4  
   François Fillon  ..........................................................................  82  35  47  18  11  7  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .......................................................  94  44  50  6  3  3  
   Marine Le Pen  ..........................................................................  84  46  38  16  10  6  
ASCENDANCE ETRANGERE       
   Oui  ...........................................................................................  85  35  50  15  11  4  
   Non  ..........................................................................................  85  34  51  15  10  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes affirmations sur l’immigration 

Si on accueille des migrants en nombre important dans notre pays et en Europe, 

cela va provoquer la venue en Europe de très nombreuses personnes étrangères 

 

 

TOTAL  

D’accord  
Tout à fait  

d’accord  
Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  
Plutôt pas  

d’accord  
Pas du tout  

d’accord  

 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  77  38  39  23  17  6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ....................................................................................  78  42  36  22  16  6  
   Femme  ....................................................................................  76  34  42  24  17  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  72  35  37  28  19  9  
   18 à 24 ans ...............................................................................  62  31  31  38  27  11  
   25 à 34 ans ...............................................................................  80  39  41  20  13  7  
35 ans et plus  78  38  40  22  16  6  
   35 à 49 ans ...............................................................................  76  36  40  24  17  7  
   50 à 64 ans ...............................................................................  79  41  38  21  16  5  
   65 ans et plus  ...........................................................................  81  38  43  19  14  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  75  35  40  25  19  6  
PCS+  67  28  39  33  26  7  
   Travailleur indépendant  ...........................................................  73  30  43  27  19  8  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................................  64  27  37  36  29  7  
Profession intermédiaire  78  35  43  22  20  2  
PCS-  78  39  39  22  14  8  
   Employé  ...................................................................................  77  36  41  23  17  6  
   Ouvrier  ....................................................................................  80  42  38  20  11  9  
INACTIF  80  42  38  20  13  7  
   Retraité  ....................................................................................  81  42  39  19  14  5  
   Autre inactif  .............................................................................  78  43  35  22  12  10  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .......................................................  80  59  21  20  15  5  
   CAP / BEP  .................................................................................  83  43  40  17  9  8  
   Baccalauréat  ............................................................................  81  42  39  19  13  6  
   1er cycle du supérieur  ..............................................................  78  32  46  22  19  3  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................  64  20  44  36  27  9  
   En cours d’études  ....................................................................  70  32  38  30  19  11  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...................................................................  78  36  42  22  14  8  
   Communes urbaines de province  .............................................  76  39  37  24  18  6  
   Agglomération parisienne  ........................................................  80  37  43  20  14  6  
REGION        
Région parisienne  81  40  41  19  13  6  
Province  76  37  39  24  17  7  
   Nord est  ...................................................................................  76  36  40  24  17  7  
   Nord ouest  ...............................................................................  75  38  37  25  17  8  
   Sud ouest  .................................................................................  77  35  42  23  14  9  
   Sud est  .....................................................................................  77  40  37  23  19  4  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  58  20  38  42  32  10  
   La France Insoumise .................................................................  65  21  44  35  29  6  
   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................  50  13  37  50  30  20  
   Parti Socialiste  .........................................................................  56  21  35  44  38  6  
Centre  74  24  50  26  20  6  
   La République en Marche  ........................................................  74  24  50  26  21  5  
   MoDem (*)  ..............................................................................  77  25  52  23  16  7  
Droite  93  53  40  7  4  3  
   Les Républicains .......................................................................  93  50  43  7  5  2  
   Debout La France  .....................................................................  98  63  35  2  -  2  
Rassemblement National  91  73  18  9  3  6  
Aucune formation politique  79  34  45  21  15  6  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  67  23  44  33  28  5  
   Benoît Hamon  ..........................................................................  45  13  32  55  40  15  
   Emmanuel Macron  ..................................................................  71  23  48  29  23  6  
   François Fillon  ..........................................................................  88  44  44  12  9  3  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .......................................................  95  54  41  5  5  -  
   Marine Le Pen  ..........................................................................  90  70  20  10  4  6  
ASCENDANCE ETRANGERE       
   Oui  ...........................................................................................  77  27  50  23  19  4  
   Non  ..........................................................................................  77  39  38  23  16  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes affirmations sur l’immigration 

L’immigration économique permet au patronat de tirer les salaires vers le bas 

 

 

TOTAL  

D’accord  
Tout à fait  

d’accord  
Plutôt  

d’accord  
TOTAL Pas  

d’accord  
Plutôt pas  

d’accord  
Pas du tout  

d’accord  

 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  71  26  45  29  22  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ....................................................................................  72  30  42  28  22  6  
   Femme  ....................................................................................  70  23  47  30  22  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  66  19  47  34  25  9  
   18 à 24 ans ...............................................................................  67  15  52  33  21  12  
   25 à 34 ans ...............................................................................  66  22  44  34  27  7  
35 ans et plus  72  29  43  28  21  7  
   35 à 49 ans ...............................................................................  68  28  40  32  23  9  
   50 à 64 ans ...............................................................................  73  31  42  27  21  6  
   65 ans et plus  ...........................................................................  76  27  49  24  19  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  67  24  43  33  25  8  
PCS+  59  14  45  41  29  12  
   Travailleur indépendant  ...........................................................  55  10  45  45  29  16  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................................  61  16  45  39  29  10  
Profession intermédiaire  68  24  44  32  29  3  
PCS-  71  29  42  29  20  9  
   Employé  ...................................................................................  70  22  48  30  21  9  
   Ouvrier  ....................................................................................  71  37  34  29  20  9  
INACTIF  76  30  46  24  19  5  
   Retraité  ....................................................................................  77  31  46  23  19  4  
   Autre inactif  .............................................................................  74  28  46  26  18  8  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .......................................................  79  37  42  21  13  8  
   CAP / BEP  .................................................................................  74  31  43  26  18  8  
   Baccalauréat  ............................................................................  75  28  47  25  19  6  
   1er cycle du supérieur  ..............................................................  66  19  47  34  28  6  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................  60  18  42  40  32  8  
   En cours d’études  ....................................................................  70  23  47  30  22  8  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...................................................................  74  26  48  26  20  6  
   Communes urbaines de province  .............................................  69  26  43  31  23  8  
   Agglomération parisienne  ........................................................  73  30  43  27  22  5  
REGION        
Région parisienne  74  31  43  26  21  5  
Province  70  25  45  30  22  8  
   Nord est  ...................................................................................  71  26  45  29  21  8  
   Nord ouest  ...............................................................................  73  28  45  27  18  9  
   Sud ouest  .................................................................................  69  28  41  31  21  10  
   Sud est  .....................................................................................  67  21  46  33  28  5  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  73  22  51  27  23  4  
   La France Insoumise .................................................................  70  24  46  30  22  8  
   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................  76  16  60  24  19  5  
   Parti Socialiste  .........................................................................  74  19  55  26  22  4  
Centre  54  18  36  46  37  9  
   La République en Marche  ........................................................  52  16  36  48  39  9  
   MoDem (*)  ..............................................................................  60  24  36  40  30  10  
Droite  75  25  50  25  19  6  
   Les Républicains .......................................................................  70  19  51  30  22  8  
   Debout La France  .....................................................................  87  36  51  13  11  2  
Rassemblement National  80  48  32  20  12  8  
Aucune formation politique  70  26  44  30  21  9  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  77  28  49  23  17  6  
   Benoît Hamon  ..........................................................................  75  21  54  25  22  3  
   Emmanuel Macron  ..................................................................  62  15  47  38  30  8  
   François Fillon  ..........................................................................  66  17  49  34  26  8  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .......................................................  85  38  47  15  13  2  
   Marine Le Pen  ..........................................................................  83  44  39  17  10  7  
ASCENDANCE ETRANGERE       
   Oui  ...........................................................................................  66  28  38  34  29  5  
   Non  ..........................................................................................  71  26  45  29  21  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour le Journal du Dimanche, l’AJC et la Fondation Jean-Jaurès 

Le regard des Français sur l’immigration  Novembre 2018 

25 

L’adhésion à différentes affirmations sur l’immigration 

Notre pays compte déjà beaucoup d’étrangers et accueillir des immigrés 
supplémentaires n’est pas souhaitable 

 

 

TOTAL  

D’accord  
Tout à fait  

d’accord  
Plutôt  

d’accord  
TOTAL Pas  

d’accord  
Plutôt pas  

d’accord  
Pas du tout  

d’accord  

 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  64  34  30  36  24  12  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ....................................................................................  66  37  29  34  23  11  
   Femme  ....................................................................................  62  31  31  38  24  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  57  28  29  43  25  18  
   18 à 24 ans ...............................................................................  46  21  25  54  27  27  
   25 à 34 ans ...............................................................................  65  33  32  35  23  12  
35 ans et plus  67  36  31  33  23  10  
   35 à 49 ans ...............................................................................  65  35  30  35  23  12  
   50 à 64 ans ...............................................................................  67  39  28  33  24  9  
   65 ans et plus  ...........................................................................  68  34  34  32  22  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  62  32  30  38  25  13  
PCS+  52  21  31  48  33  15  
   Travailleur indépendant  ...........................................................  57  24  33  43  26  17  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................................  50  20  30  50  35  15  
Profession intermédiaire  61  25  36  39  30  9  
PCS-  67  40  27  33  19  14  
   Employé  ...................................................................................  62  34  28  38  22  16  
   Ouvrier  ....................................................................................  75  49  26  25  15  10  
INACTIF  67  37  30  33  21  12  
   Retraité  ....................................................................................  70  37  33  30  21  9  
   Autre inactif  .............................................................................  61  39  22  39  21  18  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .......................................................  74  57  17  26  15  11  
   CAP / BEP  .................................................................................  75  40  35  25  16  9  
   Baccalauréat  ............................................................................  66  38  28  34  21  13  
   1er cycle du supérieur  ..............................................................  60  28  32  40  31  9  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................  53  17  36  47  30  17  
   En cours d’études  ....................................................................  51  25  26  49  29  20  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...................................................................  61  32  29  39  27  12  
   Communes urbaines de province  .............................................  65  36  29  35  22  13  
   Agglomération parisienne  ........................................................  66  31  35  34  23  11  
REGION        
Région parisienne  67  35  32  33  22  11  
Province  63  34  29  37  24  13  
   Nord est  ...................................................................................  62  32  30  38  23  15  
   Nord ouest  ...............................................................................  65  37  28  35  20  15  
   Sud ouest  .................................................................................  59  34  25  41  29  12  
   Sud est  .....................................................................................  66  33  33  34  25  9  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  39  16  23  61  35  26  
   La France Insoumise .................................................................  42  14  28  58  38  20  
   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................  38  13  25  62  30  32  
   Parti Socialiste  .........................................................................  36  14  22  64  41  23  
Centre  49  14  35  51  38  13  
   La République en Marche  ........................................................  50  14  36  50  38  12  
   MoDem (*)  ..............................................................................  42  12  30  58  39  19  
Droite  85  52  33  15  11  4  
   Les Républicains .......................................................................  85  50  35  15  12  3  
   Debout La France  .....................................................................  89  65  24  11  6  5  
Rassemblement National  92  73  19  8  2  6  
Aucune formation politique  70  32  38  30  22  8  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  46  17  29  54  36  18  
   Benoît Hamon  ..........................................................................  33  11  22  67  38  29  
   Emmanuel Macron  ..................................................................  49  15  34  51  36  15  
   François Fillon  ..........................................................................  78  40  38  22  17  5  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .......................................................  77  37  40  23  18  5  
   Marine Le Pen  ..........................................................................  93  74  19  7  1  6  
ASCENDANCE ETRANGERE       
   Oui  ...........................................................................................  55  20  35  45  30  15  
   Non  ..........................................................................................  66  36  30  34  22  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes affirmations sur l’immigration 

C’est le devoir de notre pays que d’accueillir des migrants qui fuient la guerre et la 

misère 

 

 

TOTAL  

D’accord  
Tout à fait  

d’accord  
Plutôt  

d’accord  
TOTAL Pas  

d’accord  
Plutôt pas  

d’accord  
Pas du tout  

d’accord  

 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  20  41  39  22  17  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ....................................................................................  58  17  41  42  24  18  
   Femme  ....................................................................................  64  22  42  36  20  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  62  27  35  38  22  16  
   18 à 24 ans ...............................................................................  75  40  35  25  12  13  
   25 à 34 ans ...............................................................................  54  18  36  46  29  17  
35 ans et plus  60  17  43  40  22  18  
   35 à 49 ans ...............................................................................  57  17  40  43  21  22  
   50 à 64 ans ...............................................................................  57  14  43  43  23  20  
   65 ans et plus  ...........................................................................  69  20  49  31  22  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  60  20  40  40  22  18  
PCS+  66  27  39  34  19  15  
   Travailleur indépendant  ...........................................................  59  22  37  41  17  24  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................................  69  28  41  31  20  11  
Profession intermédiaire  67  18  49  33  23  10  
PCS-  54  19  35  46  23  23  
   Employé  ...................................................................................  59  23  36  41  23  18  
   Ouvrier  ....................................................................................  47  13  34  53  24  29  
INACTIF  63  19  44  37  21  16  
   Retraité  ....................................................................................  67  19  48  33  22  11  
   Autre inactif  .............................................................................  55  18  37  45  20  25  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .......................................................  44  13  31  56  32  24  
   CAP / BEP  .................................................................................  51  8  43  49  25  24  
   Baccalauréat  ............................................................................  59  18  41  41  22  19  
   1er cycle du supérieur  ..............................................................  69  20  49  31  19  12  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................  75  29  46  25  17  8  
   En cours d’études  ....................................................................  78  53  25  22  11  11  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...................................................................  63  19  44  37  23  14  
   Communes urbaines de province  .............................................  60  20  40  40  22  18  
   Agglomération parisienne  ........................................................  64  20  44  36  18  18  
REGION        
Région parisienne  61  19  42  39  21  18  
Province  61  20  41  39  22  17  
   Nord est  ...................................................................................  61  18  43  39  21  18  
   Nord ouest  ...............................................................................  62  23  39  38  21  17  
   Sud ouest  .................................................................................  64  25  39  36  17  19  
   Sud est  .....................................................................................  59  15  44  41  26  15  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  81  35  46  19  12  7  
   La France Insoumise .................................................................  78  34  44  22  18  4  
   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................  84  48  36  16  10  6  
   Parti Socialiste  .........................................................................  87  29  58  13  9  4  
Centre  82  27  55  18  15  3  
   La République en Marche  ........................................................  83  25  58  17  14  3  
   MoDem (*)  ..............................................................................  79  35  44  21  18  3  
Droite  51  10  41  49  30  19  
   Les Républicains .......................................................................  58  11  47  42  30  12  
   Debout La France  .....................................................................  31  4  27  69  36  33  
Rassemblement National  24  4  20  76  26  50  
Aucune formation politique  57  16  41  43  26  17  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  74  34  40  26  18  8  
   Benoît Hamon  ..........................................................................  91  43  48  9  7  2  
   Emmanuel Macron  ..................................................................  78  27  51  22  15  7  
   François Fillon  ..........................................................................  61  12  49  39  26  13  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .......................................................  47  16  31  53  37  16  
   Marine Le Pen  ..........................................................................  30  5  25  70  23  47  
ASCENDANCE ETRANGERE       
   Oui  ...........................................................................................  69  25  44  31  23  8  
   Non  ..........................................................................................  60  19  41  40  22  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes affirmations sur l’immigration 

Il faudrait mettre en place en France une immigration choisie en fonction des 

besoins économiques 

 

 

TOTAL  

D’accord  
Tout à fait  

d’accord  
Plutôt  

d’accord  
TOTAL Pas  

d’accord  
Plutôt pas  

d’accord  
Pas du tout  

d’accord  

 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  60  20  40  40  26  14  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ....................................................................................  65  28  37  35  22  13  
   Femme  ....................................................................................  56  13  43  44  29  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  54  18  36  46  31  15  
   18 à 24 ans ...............................................................................  53  11  42  47  31  16  
   25 à 34 ans ...............................................................................  55  22  33  45  31  14  
35 ans et plus  62  21  41  38  24  14  
   35 à 49 ans ...............................................................................  60  20  40  40  22  18  
   50 à 64 ans ...............................................................................  60  22  38  40  25  15  
   65 ans et plus  ...........................................................................  70  23  47  30  24  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  59  21  38  41  26  15  
PCS+  52  21  31  48  33  15  
   Travailleur indépendant  ...........................................................  50  15  35  50  32  18  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................................  52  24  28  48  34  14  
Profession intermédiaire  66  21  45  34  23  11  
PCS-  60  21  39  40  24  16  
   Employé  ...................................................................................  61  19  42  39  26  13  
   Ouvrier  ....................................................................................  59  23  36  41  22  19  
INACTIF  62  20  42  38  25  13  
   Retraité  ....................................................................................  66  23  43  34  26  8  
   Autre inactif  .............................................................................  55  14  41  45  24  21  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .......................................................  62  27  35  38  19  19  
   CAP / BEP  .................................................................................  63  22  41  37  20  17  
   Baccalauréat  ............................................................................  60  18  42  40  26  14  
   1er cycle du supérieur  ..............................................................  63  21  42  37  30  7  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................  56  15  41  44  32  12  
   En cours d’études  ....................................................................  55  23  32  45  26  19  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...................................................................  60  18  42  40  25  15  
   Communes urbaines de province  .............................................  62  22  40  38  25  13  
   Agglomération parisienne  ........................................................  57  20  37  43  29  14  
REGION        
Région parisienne  57  21  36  43  29  14  
Province  61  20  41  39  25  14  
   Nord est  ...................................................................................  62  19  43  38  22  16  
   Nord ouest  ...............................................................................  57  16  41  43  28  15  
   Sud ouest  .................................................................................  59  22  37  41  24  17  
   Sud est  .....................................................................................  65  25  40  35  26  9  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  44  11  33  56  37  19  
   La France Insoumise .................................................................  35  4  31  65  46  19  
   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................  41  6  35  59  42  17  
   Parti Socialiste  .........................................................................  52  14  38  48  31  17  
Centre  63  20  43  37  30  7  
   La République en Marche  ........................................................  62  21  41  38  33  5  
   MoDem (*)  ..............................................................................  65  16  49  35  25  10  
Droite  81  33  48  19  13  6  
   Les Républicains .......................................................................  80  31  49  20  15  5  
   Debout La France  .....................................................................  80  31  49  20  10  10  
Rassemblement National  62  33  29  38  13  25  
Aucune formation politique  60  16  44  40  27  13  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  43  12  31  57  39  18  
   Benoît Hamon  ..........................................................................  44  9  35  56  43  13  
   Emmanuel Macron  ..................................................................  65  17  48  35  27  8  
   François Fillon  ..........................................................................  78  31  47  22  17  5  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .......................................................  75  29  46  25  18  7  
   Marine Le Pen  ..........................................................................  64  30  34  36  13  23  
ASCENDANCE ETRANGERE       
   Oui  ...........................................................................................  57  14  43  43  30  13  
   Non  ..........................................................................................  61  21  40  39  25  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes affirmations sur l’immigration 

Nous ne pouvons pas accueillir plus de migrants car nos valeurs sont trop 

différentes et cela pose des problèmes de cohabitation 

 

 

TOTAL  

D’accord  
Tout à fait  

d’accord  
Plutôt  

d’accord  
TOTAL Pas  

d’accord  
Plutôt pas  

d’accord  
Pas du tout  

d’accord  

 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  60  31  29  40  26  14  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ....................................................................................  66  32  34  34  24  10  
   Femme  ....................................................................................  55  30  25  45  27  18  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  46  21  25  54  29  25  
   18 à 24 ans ...............................................................................  34  14  20  66  30  36  
   25 à 34 ans ...............................................................................  55  26  29  45  28  17  
35 ans et plus  65  34  31  35  25  10  
   35 à 49 ans ...............................................................................  60  31  29  40  27  13  
   50 à 64 ans ...............................................................................  65  38  27  35  25  10  
   65 ans et plus  ...........................................................................  70  33  37  30  22  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  56  27  29  44  27  17  
PCS+  46  21  25  54  35  19  
   Travailleur indépendant  ...........................................................  49  22  27  51  32  19  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................................  45  21  24  55  36  19  
Profession intermédiaire  54  20  34  46  34  12  
PCS-  61  33  28  39  21  18  
   Employé  ...................................................................................  55  32  23  45  22  23  
   Ouvrier  ....................................................................................  68  34  34  32  20  12  
INACTIF  67  36  31  33  23  10  
   Retraité  ....................................................................................  72  37  35  28  21  7  
   Autre inactif  .............................................................................  55  34  21  45  28  17  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .......................................................  75  50  25  25  17  8  
   CAP / BEP  .................................................................................  72  39  33  28  18  10  
   Baccalauréat  ............................................................................  62  32  30  38  25  13  
   1er cycle du supérieur  ..............................................................  52  26  26  48  34  14  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................  49  15  34  51  34  17  
   En cours d’études  ....................................................................  37  17  20  63  26  37  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...................................................................  59  32  27  41  29  12  
   Communes urbaines de province  .............................................  59  30  29  41  26  15  
   Agglomération parisienne  ........................................................  63  30  33  37  22  15  
REGION        
Région parisienne  64  32  32  36  21  15  
Province  59  30  29  41  27  14  
   Nord est  ...................................................................................  58  31  27  42  28  14  
   Nord ouest  ...............................................................................  57  29  28  43  29  14  
   Sud ouest  .................................................................................  60  34  26  40  23  17  
   Sud est  .....................................................................................  62  30  32  38  26  12  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  35  10  25  65  40  25  
   La France Insoumise .................................................................  36  6  30  64  39  25  
   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................  31  8  23  69  40  29  
   Parti Socialiste  .........................................................................  37  9  28  63  43  20  
Centre  45  13  32  55  38  17  
   La République en Marche  ........................................................  45  11  34  55  41  14  
   MoDem (*)  ..............................................................................  43  18  25  57  28  29  
Droite  84  49  35  16  12  4  
   Les Républicains .......................................................................  85  46  39  15  11  4  
   Debout La France  .....................................................................  86  62  24  14  12  2  
Rassemblement National  92  71  21  8  4  4  
Aucune formation politique  61  29  32  39  25  14  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  42  11  31  58  34  24  
   Benoît Hamon  ..........................................................................  31  6  25  69  41  28  
   Emmanuel Macron  ..................................................................  45  15  30  55  39  16  
   François Fillon  ..........................................................................  78  40  38  22  18  4  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .......................................................  71  38  33  29  22  7  
   Marine Le Pen  ..........................................................................  88  66  22  12  8  4  
ASCENDANCE ETRANGERE       
   Oui  ...........................................................................................  47  20  27  53  35  18  
   Non  ..........................................................................................  62  32  30  38  24  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes affirmations sur l’immigration 

Nous ne pouvons pas accueillir plus de migrants car ils augmentent le risque 

terroriste dans notre pays 

 

 

TOTAL  

D’accord  
Tout à fait  

d’accord  
Plutôt  

d’accord  
TOTAL Pas  

d’accord  
Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  53  27  26  47  28  19  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ....................................................................................  58  32  26  42  26  16  
   Femme  ....................................................................................  50  23  27  50  29  21  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  47  22  25  53  29  24  
   18 à 24 ans ...............................................................................  37  17  20  63  32  31  
   25 à 34 ans ...............................................................................  53  25  28  47  27  20  
35 ans et plus  55  29  26  45  28  17  
   35 à 49 ans ...............................................................................  52  28  24  48  28  20  
   50 à 64 ans ...............................................................................  57  33  24  43  27  16  
   65 ans et plus  ...........................................................................  59  27  32  41  28  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  49  25  24  51  30  21  
PCS+  36  15  21  64  36  28  
   Travailleur indépendant  ...........................................................  42  21  21  58  36  22  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................................  33  12  21  67  36  31  
Profession intermédiaire  43  17  26  57  36  21  
PCS-  58  33  25  42  24  18  
   Employé  ...................................................................................  56  28  28  44  23  21  
   Ouvrier  ....................................................................................  62  40  22  38  23  15  
INACTIF  59  30  29  41  26  15  
   Retraité  ....................................................................................  60  29  31  40  26  14  
   Autre inactif  .............................................................................  58  33  25  42  24  18  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .......................................................  72  44  28  28  12  16  
   CAP / BEP  .................................................................................  64  38  26  36  26  10  
   Baccalauréat  ............................................................................  58  31  27  42  25  17  
   1er cycle du supérieur  ..............................................................  42  19  23  58  41  17  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................  38  11  27  62  35  27  
   En cours d’études  ....................................................................  39  17  22  61  22  39  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...................................................................  51  28  23  49  30  19  
   Communes urbaines de province  .............................................  55  27  28  45  27  18  
   Agglomération parisienne  ........................................................  50  25  25  50  30  20  
REGION        
Région parisienne  53  27  26  47  29  18  
Province  53  27  26  47  28  19  
   Nord est  ...................................................................................  55  27  28  45  27  18  
   Nord ouest  ...............................................................................  52  28  24  48  26  22  
   Sud ouest  .................................................................................  48  29  19  52  27  25  
   Sud est  .....................................................................................  55  25  30  45  31  14  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  31  12  19  69  35  34  
   La France Insoumise .................................................................  34  12  22  66  32  34  
   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................  18  12  6  82  40  42  
   Parti Socialiste  .........................................................................  34  8  26  66  37  29  
Centre  35  12  23  65  41  24  
   La République en Marche  ........................................................  35  11  24  65  44  21  
   MoDem (*)  ..............................................................................  32  14  18  68  31  37  
Droite  75  36  39  25  20  5  
   Les Républicains .......................................................................  73  37  36  27  21  6  
   Debout La France  .....................................................................  92  39  53  8  8  -  
Rassemblement National  87  68  19  13  8  5  
Aucune formation politique  53  25  28  47  30  17  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  33  13  20  67  35  32  
   Benoît Hamon  ..........................................................................  23  7  16  77  36  41  
   Emmanuel Macron  ..................................................................  37  14  23  63  38  25  
   François Fillon  ..........................................................................  65  31  34  35  27  8  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .......................................................  64  25  39  36  21  15  
   Marine Le Pen  ..........................................................................  87  62  25  13  9  4  
ASCENDANCE ETRANGERE       
   Oui  ...........................................................................................  45  12  33  55  26  29  
   Non  ..........................................................................................  55  30  25  45  28  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes affirmations sur l’immigration 

Tous les étrangers résidant en France depuis plusieurs années devraient avoir le 

droit de vote aux élections municipales 

 

 

TOTAL  

D’accord  
Tout à fait  

d’accord  
Plutôt  

d’accord  
TOTAL Pas  

d’accord  
Plutôt pas  

d’accord  
Pas du tout  

d’accord  

 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  44  12  32  56  24  32  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ....................................................................................  44  11  33  56  22  34  
   Femme  ....................................................................................  46  13  33  54  25  29  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  52  17  35  48  25  23  
   18 à 24 ans ...............................................................................  59  20  39  41  25  16  
   25 à 34 ans ...............................................................................  48  15  33  52  24  28  
35 ans et plus  42  10  32  58  23  35  
   35 à 49 ans ...............................................................................  48  14  34  52  20  32  
   50 à 64 ans ...............................................................................  42  8  34  58  21  37  
   65 ans et plus  ...........................................................................  35  9  26  65  30  35  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  48  15  33  52  22  30  
PCS+  51  16  35  49  20  29  
   Travailleur indépendant  ...........................................................  45  11  34  55  23  32  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................................  54  19  35  46  19  27  
Profession intermédiaire  52  11  41  48  23  25  
PCS-  44  15  29  56  23  33  
   Employé  ...................................................................................  48  19  29  52  25  27  
   Ouvrier  ....................................................................................  40  12  28  60  20  40  
INACTIF  40  9  31  60  26  34  
   Retraité  ....................................................................................  38  10  28  62  29  33  
   Autre inactif  .............................................................................  45  7  38  55  18  37  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .......................................................  32  8  24  68  29  39  
   CAP / BEP  .................................................................................  38  7  31  62  23  39  
   Baccalauréat  ............................................................................  47  13  34  53  20  33  
   1er cycle du supérieur  ..............................................................  44  12  32  56  29  27  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................  53  13  40  47  22  25  
   En cours d’études  ....................................................................  65  32  33  35  16  19  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...................................................................  42  11  31  58  25  33  
   Communes urbaines de province  .............................................  44  12  32  56  24  32  
   Agglomération parisienne  ........................................................  51  15  36  49  21  28  
REGION        
Région parisienne  48  14  34  52  22  30  
Province  44  12  32  56  24  32  
   Nord est  ...................................................................................  45  12  33  55  22  33  
   Nord ouest  ...............................................................................  43  12  31  57  27  30  
   Sud ouest  .................................................................................  48  14  34  52  18  34  
   Sud est  .....................................................................................  42  10  32  58  26  32  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  64  22  42  36  22  14  
   La France Insoumise .................................................................  59  21  38  41  25  16  
   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................  70  27  43  30  21  9  
   Parti Socialiste  .........................................................................  69  17  52  31  21  10  
Centre  59  17  42  41  22  19  
   La République en Marche  ........................................................  57  16  41  43  21  22  
   MoDem (*)  ..............................................................................  66  22  44  34  26  8  
Droite  24  5  19  76  28  48  
   Les Républicains .......................................................................  27  5  22  73  33  40  
   Debout La France  .....................................................................  14  2  12  86  23  63  
Rassemblement National  21  5  16  79  17  62  
Aucune formation politique  45  9  36  55  26  29  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  54  18  36  46  26  20  
   Benoît Hamon  ..........................................................................  73  27  46  27  17  10  
   Emmanuel Macron  ..................................................................  63  16  47  37  19  18  
   François Fillon  ..........................................................................  27  7  20  73  32  41  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .......................................................  45  7  38  55  13  42  
   Marine Le Pen  ..........................................................................  21  5  16  79  18  61  
ASCENDANCE ETRANGERE       
   Oui  ...........................................................................................  65  23  42  35  19  16  
   Non  ..........................................................................................  42  11  31  58  24  34  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes affirmations sur l’immigration 

Notre pays a les moyens économiques et financiers d’accueillir des immigrés 

 

 

TOTAL  

D’accord  
Tout à fait  

d’accord  
Plutôt  

d’accord  
TOTAL Pas  

d’accord  
Plutôt pas  

d’accord  
Pas du tout  

d’accord  

 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  7  22  71  35  36  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ....................................................................................  33  8  25  67  30  37  
   Femme  ....................................................................................  26  7  19  74  38  36  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  33  10  23  67  34  33  
   18 à 24 ans ...............................................................................  34  12  22  66  33  33  
   25 à 34 ans ...............................................................................  33  9  24  67  34  33  
35 ans et plus  28  6  22  72  35  37  
   35 à 49 ans ...............................................................................  28  8  20  72  33  39  
   50 à 64 ans ...............................................................................  28  5  23  72  32  40  
   65 ans et plus  ...........................................................................  30  5  25  70  39  31  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  30  9  21  70  34  36  
PCS+  42  13  29  58  30  28  
   Travailleur indépendant  ...........................................................  40  14  26  60  25  35  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................................  42  12  30  58  32  26  
Profession intermédiaire  27  9  18  73  44  29  
PCS-  26  7  19  74  31  43  
   Employé  ...................................................................................  30  9  21  70  34  36  
   Ouvrier  ....................................................................................  22  5  17  78  28  50  
INACTIF  29  5  24  71  35  36  
   Retraité  ....................................................................................  30  5  25  70  38  32  
   Autre inactif  .............................................................................  25  5  20  75  29  46  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .......................................................  23  5  18  77  24  53  
   CAP / BEP  .................................................................................  19  4  15  81  36  45  
   Baccalauréat  ............................................................................  27  5  22  73  34  39  
   1er cycle du supérieur  ..............................................................  29  8  21  71  42  29  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................  44  11  33  56  37  19  
   En cours d’études  ....................................................................  51  18  33  49  22  27  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...................................................................  27  6  21  73  37  36  
   Communes urbaines de province  .............................................  29  7  22  71  33  38  
   Agglomération parisienne  ........................................................  35  11  24  65  36  29  
REGION        
Région parisienne  33  10  23  67  36  31  
Province  29  7  22  71  34  37  
   Nord est  ...................................................................................  29  7  22  71  37  34  
   Nord ouest  ...............................................................................  31  7  24  69  32  37  
   Sud ouest  .................................................................................  31  9  22  69  31  38  
   Sud est  .....................................................................................  26  5  21  74  34  40  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  51  15  36  49  27  22  
   La France Insoumise .................................................................  51  15  36  49  26  23  
   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................  44  24  20  56  37  19  
   Parti Socialiste  .........................................................................  54  12  42  46  28  18  
Centre  37  5  32  63  51  12  
   La République en Marche  ........................................................  33  4  29  67  53  14  
   MoDem (*)  ..............................................................................  54  11  43  46  40  6  
Droite  14  2  12  86  39  47  
   Les Républicains .......................................................................  16  2  14  84  45  39  
   Debout La France  .....................................................................  4  2  2  96  30  66  
Rassemblement National  7  1  6  93  18  75  
Aucune formation politique  26  7  19  74  39  35  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  43  12  31  57  30  27  
   Benoît Hamon  ..........................................................................  60  15  45  40  29  11  
   Emmanuel Macron  ..................................................................  46  9  37  54  37  17  
   François Fillon  ..........................................................................  18  3  15  82  47  35  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .......................................................  12  5  7  88  40  48  
   Marine Le Pen  ..........................................................................  6  2  4  94  21  73  
ASCENDANCE ETRANGERE       
   Oui  ...........................................................................................  36  11  25  64  38  26  
   Non  ..........................................................................................  29  7  22  71  34  37  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes affirmations sur l’immigration 

L’immigration rapporte plus à la France qu’elle ne lui coûte 

 

 

TOTAL  

D’accord  
Tout à fait  

d’accord  
Plutôt  

d’accord  
TOTAL Pas  

d’accord  
Plutôt pas  

d’accord  
Pas du tout  

d’accord  

 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  6  20  74  35  39  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ....................................................................................  28  8  20  72  32  40  
   Femme  ....................................................................................  25  5  20  75  36  39  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  28  9  19  72  37  35  
   18 à 24 ans ...............................................................................  28  8  20  72  40  32  
   25 à 34 ans ...............................................................................  29  10  19  71  34  37  
35 ans et plus  26  6  20  74  33  41  
   35 à 49 ans ...............................................................................  26  6  20  74  30  44  
   50 à 64 ans ...............................................................................  25  6  19  75  33  42  
   65 ans et plus  ...........................................................................  26  4  22  74  39  35  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  28  8  20  72  34  38  
PCS+  40  12  28  60  30  30  
   Travailleur indépendant  ...........................................................  43  10  33  57  26  31  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................................  38  12  26  62  33  29  
Profession intermédiaire  23  7  16  77  40  37  
PCS-  24  6  18  76  33  43  
   Employé  ...................................................................................  26  6  20  74  36  38  
   Ouvrier  ....................................................................................  21  6  15  79  29  50  
INACTIF  25  5  20  75  35  40  
   Retraité  ....................................................................................  24  5  19  76  37  39  
   Autre inactif  .............................................................................  26  5  21  74  31  43  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .......................................................  23  6  17  77  25  52  
   CAP / BEP  .................................................................................  17  3  14  83  36  47  
   Baccalauréat  ............................................................................  23  5  18  77  33  44  
   1er cycle du supérieur  ..............................................................  22  6  16  78  41  37  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................  42  9  33  58  37  21  
   En cours d’études  ....................................................................  41  14  27  59  28  31  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...................................................................  25  5  20  75  35  40  
   Communes urbaines de province  .............................................  26  6  20  74  35  39  
   Agglomération parisienne  ........................................................  30  11  19  70  33  37  
REGION        
Région parisienne  27  10  17  73  34  39  
Province  26  6  20  74  35  39  
   Nord est  ...................................................................................  25  6  19  75  37  38  
   Nord ouest  ...............................................................................  29  6  23  71  32  39  
   Sud ouest  .................................................................................  30  9  21  70  30  40  
   Sud est  .....................................................................................  24  4  20  76  36  40  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  44  12  32  56  32  24  
   La France Insoumise .................................................................  37  9  28  63  37  26  
   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................  40  18  22  60  40  20  
   Parti Socialiste  .........................................................................  51  12  39  49  29  20  
Centre  38  6  32  62  44  18  
   La République en Marche  ........................................................  36  6  30  64  46  18  
   MoDem (*)  ..............................................................................  46  7  39  54  36  18  
Droite  10  2  8  90  38  52  
   Les Républicains .......................................................................  12  2  10  88  40  48  
   Debout La France  .....................................................................  4  2  2  96  36  60  
Rassemblement National  11  5  6  89  19  70  
Aucune formation politique  22  4  18  78  37  41  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  33  8  25  67  38  29  
   Benoît Hamon  ..........................................................................  55  17  38  45  34  11  
   Emmanuel Macron  ..................................................................  44  9  35  56  34  22  
   François Fillon  ..........................................................................  16  1  15  84  43  41  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .......................................................  10  5  5  90  43  47  
   Marine Le Pen  ..........................................................................  9  4  5  91  18  73  
ASCENDANCE ETRANGERE       
   Oui  ...........................................................................................  32  10  22  68  35  33  
   Non  ..........................................................................................  26  6  20  74  34  40  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact de l’immigration sur différents aspects de la 
société 

 

 

 

 

 

Question : Pensez-vous qu’actuellement l’immigration en France joue un rôle 
positif, négatif ou qu’elle ne joue pas de rôle particulier... ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

Joue un rôle 

positif  

Joue un rôle 

négatif  

Ne joue pas 

de rôle 

particulier  

TOTAL  

 

 

(%) (%) (%) (%) 

• Pour la croissance économique  .................................  21 54 25 100 

• Pour l’avenir du pays à long terme  ............................  21 55 24 100 

• Pour le respect des minorités (comme les personnes 

homosexuelles, les personnes d’origine ou de 
confession juive)  ........................................................  

17 42 41 100 

• Pour l’identité du pays  ...............................................  14 58 28 100 

• Pour le respect de la laïcité  ........................................  13 61 26 100 

• Pour la cohésion de la société française  ....................  12 64 24 100 

• Pour l’égalité femmes-hommes  .................................  12 49 39 100 

• Pour l’équilibre des comptes publics  .........................  9 64 27 100 

• En matière de sécurité  ...............................................  7 66 27 100 

• De manière générale  ..................................................  17 58 25 100 
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L’impact de l’immigration sur différents aspects de la société 

Pour la croissance économique 

 

 

Joue un rôle 

positif  

Joue un rôle 

négatif  

Ne joue pas de 

rôle particulier  

 

(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  21  54  25  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ...........................................................................................................................................  25  52  23  
   Femme  ...........................................................................................................................................  18  54  28  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  24  52  24  
   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  31  46  23  
   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  19  56  25  
35 ans et plus  20  54  26  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  21  53  26  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  18  56  26  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  22  53  25  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  23  51  26  
PCS+  36  40  24  
   Travailleur indépendant  ..................................................................................................................  23  48  29  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..........................................................................................................  42  36  22  
Profession intermédiaire  19  54  27  
PCS-  18  56  26  
   Employé  ..........................................................................................................................................  21  53  26  
   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  13  62  25  
INACTIF  19  56  25  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  20  55  25  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  18  57  25  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..............................................................................................................  11  67  22  
   CAP / BEP  ........................................................................................................................................  9  62  29  
   Baccalauréat  ...................................................................................................................................  18  57  25  
   1er cycle du supérieur  .....................................................................................................................  27  49  24  
   2e et 3e cycle du supérieur  .............................................................................................................  34  41  25  
   En cours d’études  ...........................................................................................................................  40  30  30  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Communes rurales  ..........................................................................................................................  18  59  23  
   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  20  54  26  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  28  45  27  
REGION     
Région parisienne  26  48  26  
Province  20  55  25  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  19  53  28  
   Nord ouest  ......................................................................................................................................  23  55  22  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  16  52  32  
   Sud est  ............................................................................................................................................  20  57  23  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  37  37  26  
   La France Insoumise ........................................................................................................................  32  44  24  
   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  43  31  26  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  39  35  26  
Centre  38  29  33  
   La République en Marche  ...............................................................................................................  37  31  32  
   MoDem (*)  .....................................................................................................................................  38  25  37  
Droite  10  69  21  
   Les Républicains ..............................................................................................................................  11  68  21  
   Debout La France  ............................................................................................................................  6  76  18  
Rassemblement National  3  89  8  
Aucune formation politique  14  53  33  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  27  45  28  
   Benoît Hamon  .................................................................................................................................  52  18  30  
   Emmanuel Macron  .........................................................................................................................  40  32  28  
   François Fillon  .................................................................................................................................  13  63  24  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ..............................................................................................................  10  72  18  
   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  4  84  12  
ASCENDANCE ETRANGERE    
   Oui  ..................................................................................................................................................  32  44  24  
   Non  .................................................................................................................................................  20  55  25  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact de l’immigration sur différents aspects de la société 

Pour l’avenir du pays à long terme 

 

 

Joue un rôle 

positif  

Joue un rôle 

négatif  

Ne joue pas de 

rôle particulier  

 

(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  21  55  24  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ...........................................................................................................................................  22  58  20  
   Femme  ...........................................................................................................................................  20  53  27  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  25  50  25  
   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  34  42  24  
   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  19  56  25  
35 ans et plus  20  57  23  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  21  54  25  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  18  62  20  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  21  53  26  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  23  54  23  
PCS+  36  43  21  
   Travailleur indépendant  ..................................................................................................................  28  51  21  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..........................................................................................................  39  40  21  
Profession intermédiaire  21  56  23  
PCS-  17  59  24  
   Employé  ..........................................................................................................................................  19  59  22  
   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  14  58  28  
INACTIF  19  56  25  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  19  57  24  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  18  55  27  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..............................................................................................................  8  63  29  
   CAP / BEP  ........................................................................................................................................  11  67  22  
   Baccalauréat  ...................................................................................................................................  17  59  24  
   1er cycle du supérieur  .....................................................................................................................  27  50  23  
   2e et 3e cycle du supérieur  .............................................................................................................  35  43  22  
   En cours d’études  ...........................................................................................................................  39  35  26  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Communes rurales  ..........................................................................................................................  22  54  24  
   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  20  55  25  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  24  56  20  
REGION     
Région parisienne  21  57  22  
Province  21  55  24  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  19  54  27  
   Nord ouest  ......................................................................................................................................  23  54  23  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  21  54  25  
   Sud est  ............................................................................................................................................  20  56  24  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  36  39  25  
   La France Insoumise ........................................................................................................................  32  46  22  
   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  45  26  29  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  35  39  26  
Centre  38  40  22  
   La République en Marche  ...............................................................................................................  35  41  24  
   MoDem (*)  .....................................................................................................................................  49  36  15  
Droite  9  68  23  
   Les Républicains ..............................................................................................................................  11  65  24  
   Debout La France  ............................................................................................................................  4  75  21  
Rassemblement National  1  88  11  
Aucune formation politique  16  54  30  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  30  51  19  
   Benoît Hamon  .................................................................................................................................  48  19  33  
   Emmanuel Macron  .........................................................................................................................  38  38  24  
   François Fillon  .................................................................................................................................  13  60  27  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ..............................................................................................................  10  68  22  
   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  2  90  8  
ASCENDANCE ETRANGERE    
   Oui  ..................................................................................................................................................  27  50  23  
   Non  .................................................................................................................................................  20  56  24  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact de l’immigration sur différents aspects de la société 

Pour le respect des minorités (comme les personnes homosexuelles, les personnes 

d’origine ou de confession juive) 

 

 

Joue un rôle 

positif  

Joue un rôle 

négatif  

Ne joue pas de 

rôle particulier  

 

(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  17  42  41  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ...........................................................................................................................................  16  46  38  
   Femme  ...........................................................................................................................................  17  38  45  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  22  35  43  
   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  31  32  37  
   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  16  37  47  
35 ans et plus  15  44  41  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  15  45  40  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  16  45  39  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  14  42  44  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  18  40  42  
PCS+  22  40  38  
   Travailleur indépendant  ..................................................................................................................  17  36  47  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..........................................................................................................  24  42  34  
Profession intermédiaire  18  40  42  
PCS-  15  42  43  
   Employé  ..........................................................................................................................................  18  40  42  
   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  12  43  45  
INACTIF  16  43  41  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  15  46  39  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  16  38  46  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..............................................................................................................  9  42  49  
   CAP / BEP  ........................................................................................................................................  11  44  45  
   Baccalauréat  ...................................................................................................................................  11  47  42  
   1er cycle du supérieur  .....................................................................................................................  19  37  44  
   2e et 3e cycle du supérieur  .............................................................................................................  22  42  36  
   En cours d’études  ...........................................................................................................................  50  28  22  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Communes rurales  ..........................................................................................................................  19  41  40  
   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  16  42  42  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  15  44  41  
REGION     
Région parisienne  14  44  42  
Province  18  41  41  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  16  44  40  
   Nord ouest  ......................................................................................................................................  17  42  41  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  20  38  42  
   Sud est  ............................................................................................................................................  17  40  43  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  29  31  40  
   La France Insoumise ........................................................................................................................  27  34  39  
   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  33  30  37  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  31  28  41  
Centre  27  33  40  
   La République en Marche  ...............................................................................................................  25  34  41  
   MoDem (*)  .....................................................................................................................................  34  27  39  
Droite  9  50  41  
   Les Républicains ..............................................................................................................................  11  52  37  
   Debout La France  ............................................................................................................................  3  56  41  
Rassemblement National  4  68  28  
Aucune formation politique  11  39  50  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  23  35  42  
   Benoît Hamon  .................................................................................................................................  32  26  42  
   Emmanuel Macron  .........................................................................................................................  25  35  40  
   François Fillon  .................................................................................................................................  10  48  42  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ..............................................................................................................  9  50  41  
   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  9  62  29  
ASCENDANCE ETRANGERE    
   Oui  ..................................................................................................................................................  19  41  40  
   Non  .................................................................................................................................................  16  42  42  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact de l’immigration sur différents aspects de la société 

Pour l’identité du pays 

 

 

Joue un rôle 

positif  

Joue un rôle 

négatif  

Ne joue pas de 

rôle particulier  

 

(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  14  58  28  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ...........................................................................................................................................  13  61  26  
   Femme  ...........................................................................................................................................  13  56  31  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  21  51  28  
   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  31  42  27  
   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  14  58  28  
35 ans et plus  11  61  28  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  13  57  30  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  9  66  25  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  10  60  30  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  16  56  28  
PCS+  23  46  31  
   Travailleur indépendant  ..................................................................................................................  20  44  36  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..........................................................................................................  24  47  29  
Profession intermédiaire  15  60  25  
PCS-  13  58  29  
   Employé  ..........................................................................................................................................  13  57  30  
   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  12  60  28  
INACTIF  10  62  28  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  9  63  28  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  14  59  27  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..............................................................................................................  8  63  29  
   CAP / BEP  ........................................................................................................................................  5  70  25  
   Baccalauréat  ...................................................................................................................................  13  59  28  
   1er cycle du supérieur  .....................................................................................................................  14  56  30  
   2e et 3e cycle du supérieur  .............................................................................................................  17  51  32  
   En cours d’études  ...........................................................................................................................  42  40  18  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Communes rurales  ..........................................................................................................................  15  58  27  
   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  13  57  30  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  14  62  24  
REGION     
Région parisienne  13  64  23  
Province  14  57  29  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  12  58  30  
   Nord ouest  ......................................................................................................................................  16  55  29  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  19  52  29  
   Sud est  ............................................................................................................................................  11  61  28  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  27  37  36  
   La France Insoumise ........................................................................................................................  28  41  31  
   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  24  31  45  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  26  38  36  
Centre  16  50  34  
   La République en Marche  ...............................................................................................................  15  52  33  
   MoDem (*)  .....................................................................................................................................  22  41  37  
Droite  6  79  15  
   Les Républicains ..............................................................................................................................  7  75  18  
   Debout La France  ............................................................................................................................  2  90  8  
Rassemblement National  1  89  10  
Aucune formation politique  10  55  35  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  24  43  33  
   Benoît Hamon  .................................................................................................................................  24  28  48  
   Emmanuel Macron  .........................................................................................................................  18  45  37  
   François Fillon  .................................................................................................................................  8  74  18  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ..............................................................................................................  2  78  20  
   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  5  87  8  
ASCENDANCE ETRANGERE    
   Oui  ..................................................................................................................................................  19  48  33  
   Non  .................................................................................................................................................  13  60  27  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact de l’immigration sur différents aspects de la société 

Pour le respect de la laïcité 

 

 

Joue un rôle 

positif  

Joue un rôle 

négatif  

Ne joue pas de 

rôle particulier  

 

(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  13  61  26  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ...........................................................................................................................................  13  66  21  
   Femme  ...........................................................................................................................................  13  57  30  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  23  46  31  
   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  30  42  28  
   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  18  50  32  
35 ans et plus  10  66  24  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  13  61  26  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  9  66  25  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  7  71  22  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  17  56  27  
PCS+  23  49  28  
   Travailleur indépendant  ..................................................................................................................  28  40  32  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..........................................................................................................  21  53  26  
Profession intermédiaire  13  59  28  
PCS-  15  59  26  
   Employé  ..........................................................................................................................................  15  60  25  
   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  15  58  27  
INACTIF  9  67  24  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  7  71  22  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  12  59  29  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..............................................................................................................  6  64  30  
   CAP / BEP  ........................................................................................................................................  11  66  23  
   Baccalauréat  ...................................................................................................................................  12  61  27  
   1er cycle du supérieur  .....................................................................................................................  14  62  24  
   2e et 3e cycle du supérieur  .............................................................................................................  12  60  28  
   En cours d’études  ...........................................................................................................................  39  34  27  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Communes rurales  ..........................................................................................................................  13  61  26  
   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  13  61  26  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  15  61  24  
REGION     
Région parisienne  13  61  26  
Province  13  61  26  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  16  59  25  
   Nord ouest  ......................................................................................................................................  12  64  24  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  19  55  26  
   Sud est  ............................................................................................................................................  9  62  29  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  23  43  34  
   La France Insoumise ........................................................................................................................  26  45  29  
   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  14  48  38  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  22  46  32  
Centre  15  58  27  
   La République en Marche  ...............................................................................................................  16  60  24  
   MoDem (*)  .....................................................................................................................................  12  51  37  
Droite  7  77  16  
   Les Républicains ..............................................................................................................................  8  74  18  
   Debout La France  ............................................................................................................................  5  84  11  
Rassemblement National  3  83  14  
Aucune formation politique  11  58  31  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  17  54  29  
   Benoît Hamon  .................................................................................................................................  23  35  42  
   Emmanuel Macron  .........................................................................................................................  17  57  26  
   François Fillon  .................................................................................................................................  9  71  20  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ..............................................................................................................  15  67  18  
   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  4  83  13  
ASCENDANCE ETRANGERE    
   Oui  ..................................................................................................................................................  19  53  28  
   Non  .................................................................................................................................................  12  62  26  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact de l’immigration sur différents aspects de la société 

Pour la cohésion de la société française 

 

 

Joue un rôle 

positif  

Joue un rôle 

négatif  

Ne joue pas de 

rôle particulier  

 

(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  12  64  24  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ...........................................................................................................................................  13  66  21  
   Femme  ...........................................................................................................................................  12  61  27  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  16  58  26  
   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  20  52  28  
   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  13  62  25  
35 ans et plus  11  66  23  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  13  59  28  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  11  65  24  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  8  75  17  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  14  60  26  
PCS+  17  57  26  
   Travailleur indépendant  ..................................................................................................................  17  57  26  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..........................................................................................................  17  57  26  
Profession intermédiaire  11  65  24  
PCS-  15  58  27  
   Employé  ..........................................................................................................................................  18  56  26  
   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  10  61  29  
INACTIF  9  70  21  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  8  75  17  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  11  59  30  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..............................................................................................................  7  68  25  
   CAP / BEP  ........................................................................................................................................  9  63  28  
   Baccalauréat  ...................................................................................................................................  10  66  24  
   1er cycle du supérieur  .....................................................................................................................  14  64  22  
   2e et 3e cycle du supérieur  .............................................................................................................  14  66  20  
   En cours d’études  ...........................................................................................................................  31  43  26  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Communes rurales  ..........................................................................................................................  11  68  21  
   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  12  61  27  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  13  68  19  
REGION     
Région parisienne  12  68  20  
Province  12  63  25  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  11  60  29  
   Nord ouest  ......................................................................................................................................  14  65  21  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  13  63  24  
   Sud est  ............................................................................................................................................  11  63  26  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  23  45  32  
   La France Insoumise ........................................................................................................................  18  54  28  
   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  22  40  38  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  27  44  29  
Centre  19  63  18  
   La République en Marche  ...............................................................................................................  19  62  19  
   MoDem (*)  .....................................................................................................................................  18  67  15  
Droite  6  81  13  
   Les Républicains ..............................................................................................................................  7  79  14  
   Debout La France  ............................................................................................................................  3  85  12  
Rassemblement National  2  86  12  
Aucune formation politique  8  59  33  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  17  55  28  
   Benoît Hamon  .................................................................................................................................  31  33  36  
   Emmanuel Macron  .........................................................................................................................  17  57  26  
   François Fillon  .................................................................................................................................  9  79  12  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ..............................................................................................................  7  80  13  
   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  5  84  11  
ASCENDANCE ETRANGERE    
   Oui  ..................................................................................................................................................  20  55  25  
   Non  .................................................................................................................................................  11  65  24  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact de l’immigration sur différents aspects de la société 

Pour l’égalité femmes-hommes 

 

 

Joue un rôle 

positif  

Joue un rôle 

négatif  

Ne joue pas de 

rôle particulier  

 

(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  12  49  39  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ...........................................................................................................................................  12  54  34  
   Femme  ...........................................................................................................................................  11  45  44  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  16  37  47  
   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  25  29  46  
   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  10  42  48  
35 ans et plus  10  53  37  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  11  51  38  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  11  54  35  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  9  54  37  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  12  46  42  
PCS+  17  41  42  
   Travailleur indépendant  ..................................................................................................................  19  41  40  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..........................................................................................................  16  41  43  
Profession intermédiaire  11  47  42  
PCS-  11  47  42  
   Employé  ..........................................................................................................................................  13  41  46  
   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  8  55  37  
INACTIF  11  53  36  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  10  57  33  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  13  45  42  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..............................................................................................................  6  54  40  
   CAP / BEP  ........................................................................................................................................  9  57  34  
   Baccalauréat  ...................................................................................................................................  9  49  42  
   1er cycle du supérieur  .....................................................................................................................  10  44  46  
   2e et 3e cycle du supérieur  .............................................................................................................  15  46  39  
   En cours d’études  ...........................................................................................................................  39  29  32  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Communes rurales  ..........................................................................................................................  15  50  35  
   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  11  47  42  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  12  53  35  
REGION     
Région parisienne  11  52  37  
Province  12  48  40  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  10  50  40  
   Nord ouest  ......................................................................................................................................  13  48  39  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  16  42  42  
   Sud est  ............................................................................................................................................  11  49  40  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  22  34  44  
   La France Insoumise ........................................................................................................................  24  38  38  
   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  19  37  44  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  21  32  47  
Centre  16  41  43  
   La République en Marche  ...............................................................................................................  19  41  40  
   MoDem (*)  .....................................................................................................................................  6  39  55  
Droite  8  63  29  
   Les Républicains ..............................................................................................................................  9  63  28  
   Debout La France  ............................................................................................................................  4  77  19  
Rassemblement National  2  70  28  
Aucune formation politique  7  47  46  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  20  42  38  
   Benoît Hamon  .................................................................................................................................  29  26  45  
   Emmanuel Macron  .........................................................................................................................  16  41  43  
   François Fillon  .................................................................................................................................  8  61  31  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ..............................................................................................................  5  54  41  
   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  3  69  28  
ASCENDANCE ETRANGERE    
   Oui  ..................................................................................................................................................  17  42  41  
   Non  .................................................................................................................................................  11  50  39  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact de l’immigration sur différents aspects de la société 

Pour l’équilibre des comptes publics 

 

 

Joue un rôle 

positif  

Joue un rôle 

négatif  

Ne joue pas de 

rôle particulier  

 

(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  9  64  27  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ...........................................................................................................................................  10  65  25  
   Femme  ...........................................................................................................................................  7  63  30  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  13  59  28  
   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  18  52  30  
   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  10  64  26  
35 ans et plus  7  66  27  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  11  63  26  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  5  69  26  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  5  65  30  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  11  62  27  
PCS+  14  52  34  
   Travailleur indépendant  ..................................................................................................................  14  59  27  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..........................................................................................................  14  49  37  
Profession intermédiaire  8  62  30  
PCS-  11  67  22  
   Employé  ..........................................................................................................................................  12  68  20  
   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  9  66  25  
INACTIF  5  67  28  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  4  68  28  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  8  63  29  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..............................................................................................................  2  73  25  
   CAP / BEP  ........................................................................................................................................  7  70  23  
   Baccalauréat  ...................................................................................................................................  6  65  29  
   1er cycle du supérieur  .....................................................................................................................  10  63  27  
   2e et 3e cycle du supérieur  .............................................................................................................  11  58  31  
   En cours d’études  ...........................................................................................................................  27  45  28  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Communes rurales  ..........................................................................................................................  7  65  28  
   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  9  63  28  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  9  67  24  
REGION     
Région parisienne  8  69  23  
Province  9  63  28  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  10  61  29  
   Nord ouest  ......................................................................................................................................  9  63  28  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  8  61  31  
   Sud est  ............................................................................................................................................  7  65  28  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  17  44  39  
   La France Insoumise ........................................................................................................................  14  51  35  
   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  23  40  37  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  17  42  41  
Centre  10  52  38  
   La République en Marche  ...............................................................................................................  11  54  35  
   MoDem (*)  .....................................................................................................................................  6  44  50  
Droite  4  84  12  
   Les Républicains ..............................................................................................................................  6  80  14  
   Debout La France  ............................................................................................................................  2  98  -  
Rassemblement National  3  89  8  
Aucune formation politique  6  63  31  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  14  53  33  
   Benoît Hamon  .................................................................................................................................  17  28  55  
   Emmanuel Macron  .........................................................................................................................  11  53  36  
   François Fillon  .................................................................................................................................  5  74  21  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ..............................................................................................................  -  81  19  
   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  4  89  7  
ASCENDANCE ETRANGERE    
   Oui  ..................................................................................................................................................  17  58  25  
   Non  .................................................................................................................................................  7  65  28  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact de l’immigration sur différents aspects de la société 

En matière de sécurité 

 

 

Joue un rôle 

positif  

Joue un rôle 

négatif  

Ne joue pas de 

rôle particulier  

 

(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  7  66  27  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ...........................................................................................................................................  8  70  22  
   Femme  ...........................................................................................................................................  5  62  33  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  8  61  31  
   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  8  57  35  
   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  8  64  28  
35 ans et plus  6  68  26  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  10  63  27  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  4  71  25  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  4  71  25  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  8  64  28  
PCS+  10  58  32  
   Travailleur indépendant  ..................................................................................................................  12  58  30  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..........................................................................................................  10  57  33  
Profession intermédiaire  4  68  28  
PCS-  9  64  27  
   Employé  ..........................................................................................................................................  9  63  28  
   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  9  67  24  
INACTIF  4  70  26  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  3  72  25  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  6  67  27  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..............................................................................................................  5  68  27  
   CAP / BEP  ........................................................................................................................................  6  71  23  
   Baccalauréat  ...................................................................................................................................  5  66  29  
   1er cycle du supérieur  .....................................................................................................................  7  69  24  
   2e et 3e cycle du supérieur  .............................................................................................................  6  61  33  
   En cours d’études  ...........................................................................................................................  17  53  30  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Communes rurales  ..........................................................................................................................  8  63  29  
   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  5  67  28  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  9  67  24  
REGION     
Région parisienne  8  69  23  
Province  6  66  28  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  5  65  30  
   Nord ouest  ......................................................................................................................................  8  61  31  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  7  68  25  
   Sud est  ............................................................................................................................................  6  69  25  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  11  47  42  
   La France Insoumise ........................................................................................................................  8  54  38  
   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  14  42  44  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  11  47  42  
Centre  7  63  30  
   La République en Marche  ...............................................................................................................  7  65  28  
   MoDem (*)  .....................................................................................................................................  5  58  37  
Droite  6  86  8  
   Les Républicains ..............................................................................................................................  7  83  10  
   Debout La France  ............................................................................................................................  5  93  2  
Rassemblement National  2  91  7  
Aucune formation politique  5  61  34  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  8  52  40  
   Benoît Hamon  .................................................................................................................................  14  26  60  
   Emmanuel Macron  .........................................................................................................................  8  59  33  
   François Fillon  .................................................................................................................................  7  81  12  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ..............................................................................................................  -  81  19  
   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  3  92  5  
ASCENDANCE ETRANGERE    
   Oui  ..................................................................................................................................................  14  59  27  
   Non  .................................................................................................................................................  6  67  27  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact de l’immigration sur différents aspects de la société 

De manière générale 

 

 

Joue un rôle 

positif  

Joue un rôle 

négatif  

Ne joue pas de 

rôle particulier  

 

(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  17  58  25  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ...........................................................................................................................................  19  59  22  
   Femme  ...........................................................................................................................................  16  57  27  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  21  53  26  
   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  28  47  25  
   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  17  56  27  
35 ans et plus  16  60  24  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  17  58  25  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  15  60  25  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  15  63  22  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  20  55  25  
PCS+  32  49  19  
   Travailleur indépendant  ..................................................................................................................  27  50  23  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..........................................................................................................  35  49  16  
Profession intermédiaire  18  54  28  
PCS-  14  58  28  
   Employé  ..........................................................................................................................................  14  57  29  
   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  14  60  26  
INACTIF  14  62  24  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  14  63  23  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  16  60  24  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..............................................................................................................  9  69  22  
   CAP / BEP  ........................................................................................................................................  10  63  27  
   Baccalauréat  ...................................................................................................................................  15  57  28  
   1er cycle du supérieur  .....................................................................................................................  20  56  24  
   2e et 3e cycle du supérieur  .............................................................................................................  27  52  21  
   En cours d’études  ...........................................................................................................................  35  41  24  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Communes rurales  ..........................................................................................................................  17  59  24  
   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  17  59  24  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  21  54  25  
REGION     
Région parisienne  19  55  26  
Province  17  59  24  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  17  57  26  
   Nord ouest  ......................................................................................................................................  17  58  25  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  19  57  24  
   Sud est  ............................................................................................................................................  16  62  22  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  33  37  30  
   La France Insoumise ........................................................................................................................  29  45  26  
   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  31  31  38  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  37  37  26  
Centre  24  48  28  
   La République en Marche  ...............................................................................................................  22  51  27  
   MoDem (*)  .....................................................................................................................................  33  38  29  
Droite  10  79  11  
   Les Républicains ..............................................................................................................................  13  76  11  
   Debout La France  ............................................................................................................................  2  90  8  
Rassemblement National  3  83  14  
Aucune formation politique  12  56  32  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  25  49  26  
   Benoît Hamon  .................................................................................................................................  38  24  38  
   Emmanuel Macron  .........................................................................................................................  27  43  30  
   François Fillon  .................................................................................................................................  11  73  16  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ..............................................................................................................  12  67  21  
   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  4  86  10  
ASCENDANCE ETRANGERE    
   Oui  ..................................................................................................................................................  28  51  21  
   Non  .................................................................................................................................................  16  59  25  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur l’intégration des personnes issues de 
l’immigration dans la société française 

 

 

 

 

 

Question : Diriez-vous que les personnes issues de l’immigration sont aujourd’hui 
bien intégrées dans la société française ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble des 

Français 

20-27 septembre  

20179 

(%) 

Ensemble des 

Français 

23-26 novembre 

2018 

(%) 

TOTAL Oui  29 25  

• Oui, tout à fait  ..................................................................................  3 4  

• Oui, plutôt  ........................................................................................  26 21  

TOTAL Non  71 75  

• Non, plutôt pas  .................................................................................  49 52  

• Non, pas du tout  ...............................................................................  22 23  

 TOTAL ...............................................................................................  100 100  

 

                                                           
9 Sondage Ifop pour la Fondation Jean-Jaurès réalisé du 20 au 27 septembre 2017 par questionnaire auto-administré en ligne auprès 

des échantillons suivants : France : 1 007 personnes ; Allemagne : 803 personnes ; Royaume-Uni : 802 personnes et Italie : 816 

personnes, représentatif de la population des différents pays âgée de 18 ans et plus. 
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Le jugement sur l’intégration des personnes issues de l’immigration dans la société 
française 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 

fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 

pas  

Non, pas du 

tout  

 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  25  4  21  75  52  23  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ....................................................................................  26  5  21  74  50  24  
   Femme  ....................................................................................  23  3  20  77  55  22  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  28  5  23  72  52  20  
   18 à 24 ans ...............................................................................  34  10  24  66  48  18  
   25 à 34 ans ...............................................................................  24  2  22  76  55  21  
35 ans et plus  23  3  20  77  53  24  
   35 à 49 ans ...............................................................................  29  6  23  71  46  25  
   50 à 64 ans ...............................................................................  21  2  19  79  50  29  
   65 ans et plus  ...........................................................................  18  1  17  82  63  19  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  27  5  22  73  50  23  
PCS+  30  5  25  70  49  21  
   Travailleur indépendant  ...........................................................  29  6  23  71  45  26  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................................  30  4  26  70  52  18  
Profession intermédiaire  24  4  20  76  58  18  
PCS-  27  5  22  73  47  26  
   Employé  ...................................................................................  29  6  23  71  47  24  
   Ouvrier  ....................................................................................  23  3  20  77  47  30  
INACTIF  21  3  18  79  55  24  
   Retraité  ....................................................................................  20  2  18  80  58  22  
   Autre inactif  .............................................................................  23  4  19  77  49  28  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .......................................................  23  5  18  77  35  42  
   CAP / BEP  .................................................................................  22  2  20  78  52  26  
   Baccalauréat  ............................................................................  25  3  22  75  48  27  
   1er cycle du supérieur  ..............................................................  22  4  18  78  65  13  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................  24  2  22  76  61  15  
   En cours d’études  ....................................................................  42  14  28  58  42  16  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...................................................................  24  4  20  76  55  21  
   Communes urbaines de province  .............................................  23  4  19  77  52  25  
   Agglomération parisienne  ........................................................  31  4  27  69  47  22  
REGION        
Région parisienne  28  4  24  72  49  23  
Province  24  4  20  76  53  23  
   Nord est  ...................................................................................  26  5  21  74  51  23  
   Nord ouest  ...............................................................................  27  7  20  73  49  24  
   Sud ouest  .................................................................................  26  1  25  74  50  24  
   Sud est  .....................................................................................  17  1  16  83  60  23  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  38  7  31  62  51  11  
   La France Insoumise .................................................................  29  3  26  71  61  10  
   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................  45  9  36  55  40  15  
   Parti Socialiste  .........................................................................  41  7  34  59  53  6  
Centre  34  3  31  66  58  8  
   La République en Marche  ........................................................  35  3  32  65  55  10  
   MoDem (*)  ..............................................................................  32  5  27  68  65  3  
Droite  12  2  10  88  57  31  
   Les Républicains .......................................................................  12  2  10  88  58  30  
   Debout La France  .....................................................................  12  2  10  88  52  36  
Rassemblement National  13  4  9  87  37  50  
Aucune formation politique  20  2  18  80  55  25  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  31  6  25  69  55  14  
   Benoît Hamon  ..........................................................................  50  3  47  50  43  7  
   Emmanuel Macron  ..................................................................  32  5  27  68  58  10  
   François Fillon  ..........................................................................  14  1  13  86  58  28  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .......................................................  22  2  20  78  55  23  
   Marine Le Pen  ..........................................................................  12  4  8  88  44  44  
ASCENDANCE ETRANGERE       
   Oui  ...........................................................................................  38  8  30  62  44  18  
   Non  ..........................................................................................  22  3  19  78  54  24  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les raisons expliquant la mauvaise intégration des 

personnes issues de l’immigration dans la société 
française 

 

 

 

 

 

Question : Parmi les raisons suivantes, quelles sont les deux qui, selon vous, 

expliquent le plus que les personnes issues de l’immigration sont mal 
intégrées dans la société française ? 

 

 

 

 

 

 

Base : aux personnes estimant que les personnes issues de l’immigration ne 
sont aujourd’hui pas bien intégrées dans la société française, soit 75% de 
l’échantillon. 

 

Ensemble  

23-26 novembre 

2018 

(%) 

• Leur refus de s’intégrer à la société française  ...................................  43 

• Les difficultés économiques et le manque de travail  ........................  23 

• Les fortes différences culturelles  .......................................................  21 

• Le fait que les personnes issues de l’immigration soient regroupées 
dans certains quartiers ou certaines écoles .......................................  

21 

• Leur pratique de la religion  ................................................................  21 

• Le racisme et le manque d’ouverture de certains Français  ...............  18 

• Le fait qu’il y ait trop d’étrangers en France  ......................................  17 

• Leur manque de maîtrise du français  ................................................  14 

• Des actions et des budgets en matière d’intégration insuffisants de 
la part des pouvoirs publics  ...............................................................  

6 

• Le manque de logements  ...................................................................  4 

 TOTAL .................................................................................................  (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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Les raisons expliquant la mauvaise intégration des personnes issues de 

l’immigration dans la société française 

 

 

Leur refus de  

s’intégrer à la  
société 

française  

 

 

 

Les difficultés  

économiques 

et le manque 

de travail  

 

 

 

Les fortes  

différences  

culturelles  

 

 

 

Le fait que les  

personnes issues 

de l’immigration 
soient 

regroupées dans 

certains quartiers 

ou certaines 

écoles  

Leur 

pratique 

de la  

religion  

 

 

 

  

(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  43  23  21  21  21  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ...................................................................................................  49  18  23  19  26  
   Femme  ...................................................................................................  39  28  20  22  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  30  27  13  22  9  
   18 à 24 ans ..............................................................................................  20  37  11  25  9  
   25 à 34 ans ..............................................................................................  36  21  14  20  9  
35 ans et plus  48  22  24  21  25  
   35 à 49 ans ..............................................................................................  39  21  21  26  24  
   50 à 64 ans ..............................................................................................  52  21  21  19  21  
   65 ans et plus  ..........................................................................................  52  25  31  17  29  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  36  23  19  24  17  
PCS+  33  22  27  31  13  
   Travailleur indépendant  ..........................................................................  31  36  24  18  9  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................  34  15  29  38  14  
Profession intermédiaire  34  26  22  31  10  
PCS-  39  22  13  18  23  
   Employé  ..................................................................................................  33  28  18  19  20  
   Ouvrier  ...................................................................................................  47  15  6  17  26  
INACTIF  52  24  25  17  25  
   Retraité  ...................................................................................................  55  24  30  14  28  
   Autre inactif  ............................................................................................  46  23  15  21  19  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................................................  58  23  19  13  25  
   CAP / BEP  ................................................................................................  54  18  17  11  24  
   Baccalauréat  ...........................................................................................  39  27  19  19  22  
   1er cycle du supérieur  .............................................................................  40  25  25  28  16  
   2e et 3e cycle du supérieur  .....................................................................  33  23  30  30  17  
   En cours d’études  ...................................................................................  27  29  15  35  12  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Communes rurales  ..................................................................................  40  19  22  25  23  
   Communes urbaines de province  ............................................................  44  26  20  20  19  
   Agglomération parisienne  .......................................................................  46  18  25  18  22  
REGION       
Région parisienne  46  19  25  18  25  
Province  43  24  21  21  20  
   Nord est  ..................................................................................................  45  24  13  20  21  
   Nord ouest  ..............................................................................................  46  19  21  24  20  
   Sud ouest  ................................................................................................  40  17  27  25  26  
   Sud est  ....................................................................................................  40  31  24  19  16  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  20  28  11  36  15  
   La France Insoumise ................................................................................  16  22  17  38  12  
   Europe Ecologie Les Verts  .......................................................................  14  37  3  52  13  
   Parti Socialiste  ........................................................................................  28  25  13  29  21  
Centre  35  25  27  30  20  
   La République en Marche  .......................................................................  33  24  28  28  23  
   MoDem (*)  .............................................................................................  43  29  26  37  13  
Droite  61  22  38  9  27  
   Les Républicains ......................................................................................  61  25  36  8  23  
   Debout La France  ....................................................................................  63  25  38  8  33  
Rassemblement National  58  13  17  11  25  
Aucune formation politique  42  25  17  20  17  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ...............................................................................  26  28  16  29  11  
   Benoît Hamon  .........................................................................................  21  23  19  22  17  
   Emmanuel Macron  .................................................................................  32  20  21  36  21  
   François Fillon  .........................................................................................  61  21  38  11  26  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ......................................................................  33  38  28  18  25  
   Marine Le Pen  .........................................................................................  57  21  21  10  29  
ASCENDANCE ETRANGERE      
   Oui  ..........................................................................................................  36  23  26  33  11  
   Non  .........................................................................................................  44  23  21  19  22  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les raisons expliquant la mauvaise intégration des personnes issues de 

l’immigration dans la société française 

 

 

Le racisme et 

le manque 

d’ouverture  
de certains 

Français  

 

 

 

Le fait qu’il y 
ait trop 

d’étrangers 
en France  

 

 

 

Leur manque 

de maîtrise 

du français  

 

 

 

 

Des actions et 

des budgets 

en matière  

d’intégration  
insuffisants 

de la part des 

pouvoirs  

publics  

Le manque de  

logements  

 

 

 

 

 

(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  18  17  14  6  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ...................................................................................................  16  16  13  5  5  
   Femme  ...................................................................................................  20  18  15  6  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  31  15  21  10  7  
   18 à 24 ans ..............................................................................................  42  12  9  15  7  
   25 à 34 ans ..............................................................................................  25  17  29  7  7  
35 ans et plus  13  18  11  4  3  
   35 à 49 ans ..............................................................................................  17  17  13  5  3  
   50 à 64 ans ..............................................................................................  15  24  10  3  3  
   65 ans et plus  ..........................................................................................  9  12  11  4  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  22  17  17  5  5  
PCS+  25  11  17  5  4  
   Travailleur indépendant  ..........................................................................  26  19  15  -  3  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................  25  8  18  8  4  
Profession intermédiaire  27  11  18  5  3  
PCS-  19  23  17  5  7  
   Employé  ..................................................................................................  23  19  12  7  8  
   Ouvrier  ...................................................................................................  14  28  22  3  5  
INACTIF  12  17  10  6  3  
   Retraité  ...................................................................................................  10  15  8  3  4  
   Autre inactif  ............................................................................................  17  20  12  12  3  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................................................  4  26  7  2  6  
   CAP / BEP  ................................................................................................  14  29  13  3  5  
   Baccalauréat  ...........................................................................................  15  17  17  5  3  
   1er cycle du supérieur  .............................................................................  27  12  14  5  4  
   2e et 3e cycle du supérieur  .....................................................................  23  5  18  10  3  
   En cours d’études  ...................................................................................  36  7  3  16  6  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Communes rurales  ..................................................................................  21  18  14  4  5  
   Communes urbaines de province  ............................................................  17  18  14  5  4  
   Agglomération parisienne  .......................................................................  17  14  14  8  6  
REGION       
Région parisienne  17  14  12  8  6  
Province  18  18  14  5  4  
   Nord est  ..................................................................................................  21  19  14  8  3  
   Nord ouest  ..............................................................................................  18  18  16  3  3  
   Sud ouest  ................................................................................................  18  14  12  5  5  
   Sud est  ....................................................................................................  16  18  13  4  6  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  38  11  10  11  6  
   La France Insoumise ................................................................................  44  13  9  14  3  
   Europe Ecologie Les Verts  .......................................................................  40  3  10  11  5  
   Parti Socialiste  ........................................................................................  38  13  12  5  7  
Centre  14  9  20  6  4  
   La République en Marche  .......................................................................  16  8  21  3  4  
   MoDem (*)  .............................................................................................  7  11  17  13  5  
Droite  8  8  14  2  4  
   Les Républicains ......................................................................................  9  6  16  2  5  
   Debout La France  ....................................................................................  2  14  7  3  3  
Rassemblement National  8  42  5  4  3  
Aucune formation politique  17  19  18  5  4  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ...............................................................................  33  13  13  13  4  
   Benoît Hamon  .........................................................................................  41  14  12  11  6  
   Emmanuel Macron  .................................................................................  23  10  17  4  4  
   François Fillon  .........................................................................................  8  7  14  3  4  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ......................................................................  11  9  10  7  9  
   Marine Le Pen  .........................................................................................  3  38  8  2  3  
ASCENDANCE ETRANGERE      
   Oui  ..........................................................................................................  28  9  11  15  4  
   Non  .........................................................................................................  17  18  14  4  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la facilité d’intégration d’immigrés selon 
leur origine géographique 

 

 

 

 

 

Question : Selon vous, est-il plus facile, moins facile ou ni plus ni moins facile 

d’intégrer des immigrés venant des zones géographiques suivantes ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Plus facile  Moins facile  Ni plus ni 

moins facile  

TOTAL  

 

(%) (%) (%) (%) 

• L’Europe du Sud (Portugal, Espagne)  .........................  71  6  23  100  

• L’Europe de l’Est (Pologne, Roumanie)  ......................  29  32  39  100  

• Le Maghreb (Algérie, Maroc, Tunisie)  ........................  15  57  28  100  

• Le Proche et Moyen-Orient (Egypte, Irak, Syrie)  .......  6  66  28  100  
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Le jugement sur la facilité d’intégration d’immigrés selon leur origine 
géographique 

L’Europe du Sud (Portugal, Espagne) 

 

 

Plus facile  Moins facile  Ni plus ni moins 

facile  

 

(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  71  6  23  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ...........................................................................................................................................  72  8  20  
   Femme  ...........................................................................................................................................  70  4  26  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  63  9  28  
   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  62  9  29  
   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  64  8  28  
35 ans et plus  74  5  21  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  65  9  26  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  74  3  23  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  85  2  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  69  7  24  
PCS+  73  5  22  
   Travailleur indépendant  ..................................................................................................................  57  9  34  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..........................................................................................................  81  3  16  
Profession intermédiaire  77  5  18  
PCS-  63  9  28  
   Employé  ..........................................................................................................................................  64  7  29  
   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  63  12  25  
INACTIF  73  5  22  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  84  1  15  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  53  11  36  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..............................................................................................................  66  6  28  
   CAP / BEP  ........................................................................................................................................  66  8  26  
   Baccalauréat  ...................................................................................................................................  65  6  29  
   1er cycle du supérieur  .....................................................................................................................  79  3  18  
   2e et 3e cycle du supérieur  .............................................................................................................  81  3  16  
   En cours d’études  ...........................................................................................................................  70  12  18  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Communes rurales  ..........................................................................................................................  75  4  21  
   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  67  7  26  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  83  3  14  
REGION     
Région parisienne  82  3  15  
Province  68  7  25  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  61  9  30  
   Nord ouest  ......................................................................................................................................  68  7  25  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  71  5  24  
   Sud est  ............................................................................................................................................  75  5  20  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  69  5  26  
   La France Insoumise ........................................................................................................................  69  4  27  
   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  64  6  30  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  73  3  24  
Centre  83  3  14  
   La République en Marche  ...............................................................................................................  83  4  13  
   MoDem (*)  .....................................................................................................................................  83  -  17  
Droite  90  1  9  
   Les Républicains ..............................................................................................................................  93  1  6  
   Debout La France  ............................................................................................................................  86  2  12  
Rassemblement National  64  13  23  
Aucune formation politique  58  8  34  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  69  5  26  
   Benoît Hamon  .................................................................................................................................  69  3  28  
   Emmanuel Macron  .........................................................................................................................  78  3  19  
   François Fillon  .................................................................................................................................  90  1  9  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ..............................................................................................................  78  2  20  
   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  66  12  22  
ASCENDANCE ETRANGERE    
   Oui  ..................................................................................................................................................  73  9  18  
   Non  .................................................................................................................................................  71  5  24  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour le Journal du Dimanche, l’AJC et la Fondation Jean-Jaurès 

Le regard des Français sur l’immigration  Novembre 2018 

51 

Le jugement sur la facilité d’intégration d’immigrés selon leur origine 

géographique 

L’Europe de l’Est (Pologne, Roumanie) 

 

 

Plus facile  Moins facile  Ni plus ni moins 

facile  

 

(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  32  39  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ...........................................................................................................................................  30  34  36  
   Femme  ...........................................................................................................................................  29  30  41  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  29  32  39  
   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  33  32  35  
   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  26  32  42  
35 ans et plus  29  32  39  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  30  30  40  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  27  30  43  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  32  36  32  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  30  32  38  
PCS+  34  27  39  
   Travailleur indépendant  ..................................................................................................................  27  26  47  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..........................................................................................................  36  28  36  
Profession intermédiaire  32  30  38  
PCS-  27  35  38  
   Employé  ..........................................................................................................................................  30  33  37  
   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  22  37  41  
INACTIF  29  32  39  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  32  33  35  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  23  30  47  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..............................................................................................................  21  38  41  
   CAP / BEP  ........................................................................................................................................  22  39  39  
   Baccalauréat  ...................................................................................................................................  22  34  44  
   1er cycle du supérieur  .....................................................................................................................  38  25  37  
   2e et 3e cycle du supérieur  .............................................................................................................  40  24  36  
   En cours d’études  ...........................................................................................................................  40  34  26  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Communes rurales  ..........................................................................................................................  29  36  35  
   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  29  29  42  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  33  36  31  
REGION     
Région parisienne  33  35  32  
Province  29  31  40  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  27  30  43  
   Nord ouest  ......................................................................................................................................  29  32  39  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  26  30  44  
   Sud est  ............................................................................................................................................  30  32  38  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  30  30  40  
   La France Insoumise ........................................................................................................................  31  33  36  
   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  28  31  41  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  29  26  45  
Centre  38  29  33  
   La République en Marche  ...............................................................................................................  41  27  32  
   MoDem (*)  .....................................................................................................................................  28  37  35  
Droite  39  29  32  
   Les Républicains ..............................................................................................................................  43  28  29  
   Debout La France  ............................................................................................................................  32  31  37  
Rassemblement National  25  39  36  
Aucune formation politique  20  34  46  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  30  34  36  
   Benoît Hamon  .................................................................................................................................  23  27  50  
   Emmanuel Macron  .........................................................................................................................  36  24  40  
   François Fillon  .................................................................................................................................  37  33  30  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ..............................................................................................................  23  29  48  
   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  24  40  36  
ASCENDANCE ETRANGERE    
   Oui  ..................................................................................................................................................  31  40  29  
   Non  .................................................................................................................................................  29  31  40  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la facilité d’intégration d’immigrés selon leur origine 
géographique 

Le Maghreb (Algérie, Maroc, Tunisie) 

 

 

Plus facile  Moins facile  Ni plus ni moins 

facile  

 

(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  15  57  28  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ...........................................................................................................................................  15  60  25  
   Femme  ...........................................................................................................................................  15  54  31  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  18  51  31  
   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  20  49  31  
   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  16  53  31  
35 ans et plus  14  58  28  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  16  49  35  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  13  60  27  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  13  67  20  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  16  55  29  
PCS+  13  57  30  
   Travailleur indépendant  ..................................................................................................................  8  50  42  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..........................................................................................................  16  60  24  
Profession intermédiaire  14  61  25  
PCS-  18  52  30  
   Employé  ..........................................................................................................................................  20  49  31  
   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  15  56  29  
INACTIF  14  58  28  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  14  63  23  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  13  47  40  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..............................................................................................................  10  62  28  
   CAP / BEP  ........................................................................................................................................  17  54  29  
   Baccalauréat  ...................................................................................................................................  16  53  31  
   1er cycle du supérieur  .....................................................................................................................  11  57  32  
   2e et 3e cycle du supérieur  .............................................................................................................  18  61  21  
   En cours d’études  ...........................................................................................................................  19  49  32  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Communes rurales  ..........................................................................................................................  13  57  30  
   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  14  57  29  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  20  57  23  
REGION     
Région parisienne  20  58  22  
Province  14  56  30  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  15  50  35  
   Nord ouest  ......................................................................................................................................  16  53  31  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  8  63  29  
   Sud est  ............................................................................................................................................  13  62  25  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  21  47  32  
   La France Insoumise ........................................................................................................................  16  57  27  
   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  27  35  38  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  22  49  29  
Centre  16  64  20  
   La République en Marche  ...............................................................................................................  14  67  19  
   MoDem (*)  .....................................................................................................................................  22  54  24  
Droite  12  73  15  
   Les Républicains ..............................................................................................................................  15  70  15  
   Debout La France  ............................................................................................................................  8  80  12  
Rassemblement National  11  63  26  
Aucune formation politique  13  47  40  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  19  48  33  
   Benoît Hamon  .................................................................................................................................  19  39  42  
   Emmanuel Macron  .........................................................................................................................  18  56  26  
   François Fillon  .................................................................................................................................  13  69  18  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ..............................................................................................................  22  65  13  
   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  11  67  22  
ASCENDANCE ETRANGERE    
   Oui  ..................................................................................................................................................  15  54  31  
   Non  .................................................................................................................................................  15  57  28  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la facilité d’intégration d’immigrés selon leur origine 

géographique 

Le Proche et Moyen-Orient (Egypte, Irak, Syrie) 

 

 

Plus facile  Moins facile  Ni plus ni moins 

facile  

 

(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  6  66  28  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ...........................................................................................................................................  8  67  25  
   Femme  ...........................................................................................................................................  3  66  31  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  6  63  31  
   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  8  62  30  
   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  5  64  31  
35 ans et plus  5  68  27  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  8  59  33  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  5  69  26  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  4  78  18  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  7  66  27  
PCS+  6  67  27  
   Travailleur indépendant  ..................................................................................................................  4  62  34  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..........................................................................................................  7  69  24  
Profession intermédiaire  3  75  22  
PCS-  9  61  30  
   Employé  ..........................................................................................................................................  9  61  30  
   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  8  61  31  
INACTIF  4  68  28  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  4  73  23  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  5  57  38  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..............................................................................................................  5  64  31  
   CAP / BEP  ........................................................................................................................................  8  63  29  
   Baccalauréat  ...................................................................................................................................  4  67  29  
   1er cycle du supérieur  .....................................................................................................................  3  69  28  
   2e et 3e cycle du supérieur  .............................................................................................................  5  73  22  
   En cours d’études  ...........................................................................................................................  18  55  27  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Communes rurales  ..........................................................................................................................  4  68  28  
   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  6  65  29  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  7  73  20  
REGION     
Région parisienne  6  75  19  
Province  5  65  30  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  7  62  31  
   Nord ouest  ......................................................................................................................................  9  60  31  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  1  69  30  
   Sud est  ............................................................................................................................................  3  70  27  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  7  61  32  
   La France Insoumise ........................................................................................................................  3  74  23  
   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  8  55  37  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  9  55  36  
Centre  6  73  21  
   La République en Marche  ...............................................................................................................  6  76  18  
   MoDem (*)  .....................................................................................................................................  6  66  28  
Droite  3  83  14  
   Les Républicains ..............................................................................................................................  5  80  15  
   Debout La France  ............................................................................................................................  1  85  14  
Rassemblement National  7  68  25  
Aucune formation politique  5  58  37  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  3  69  28  
   Benoît Hamon  .................................................................................................................................  9  55  36  
   Emmanuel Macron  .........................................................................................................................  5  67  28  
   François Fillon  .................................................................................................................................  5  81  14  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ..............................................................................................................  11  80  9  
   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  5  69  26  
ASCENDANCE ETRANGERE    
   Oui  ..................................................................................................................................................  14  68  18  
   Non  .................................................................................................................................................  4  67  29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- B - 

 

Evaluation du rythme de l’immigration 

et approbation de réformes
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Le jugement sur l’évolution du nombre d’immigrés 
arrivant en France 

 

 

 

 

 

Question : Pensez-vous que le nombre d’immigrés qui arrivent en France... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble des 

Français 

23-26 novembre 

2018 

(%) 

• Est plus élevé qu’il y a quelques années  ............................................  67  

• Est moins élevé qu’il y a quelques années  .........................................  6  

• Est stable par rapport à il y a quelques années  ..................................  19  

 -  Ne se prononcent pas  ...............................................................  8  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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Le jugement sur l’évolution du nombre d’immigrés arrivant en France 

 

 

Est plus élevé 

qu’il y a  
quelques 

années  

Est moins 

élevé qu’il y  
a quelques 

années  

Est stable par 

rapport à  

il y a 

quelques 

années  

Ne se 

prononcent 

pas  

 

 

(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  6  19  8  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ......................................................................................................................... 64  8  21  7  
   Femme  ......................................................................................................................... 69  5  17  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  66  9  14  11  
   18 à 24 ans .................................................................................................................... 73  12  9  6  
   25 à 34 ans .................................................................................................................... 62  7  17  14  
35 ans et plus  67  5  20  8  
   35 à 49 ans .................................................................................................................... 62  7  22  9  
   50 à 64 ans .................................................................................................................... 71  3  20  6  
   65 ans et plus  ................................................................................................................ 66  7  19  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  64  7  20  9  
PCS+  50  10  28  12  
   Travailleur indépendant  ................................................................................................ 48  10  25  17  
   Cadre et prof. int. supérieure  ........................................................................................ 52  9  29  10  
Profession intermédiaire  64  4  22  10  
PCS-  70  7  15  8  
   Employé  ........................................................................................................................ 70  7  17  6  
   Ouvrier  ......................................................................................................................... 69  6  14  11  
INACTIF  71  5  17  7  
   Retraité  ......................................................................................................................... 69  5  19  7  
   Autre inactif  .................................................................................................................. 74  6  13  7  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ............................................................................................ 76  5  13  6  
   CAP / BEP  ...................................................................................................................... 80  2  12  6  
   Baccalauréat  ................................................................................................................. 68  5  15  12  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................................... 61  6  25  8  
   2e et 3e cycle du supérieur  ........................................................................................... 50  9  31  10  
   En cours d’études  ......................................................................................................... 65  19  14  2  
TAILLE D’UNITE URBAINE      
   Communes rurales  ........................................................................................................ 70  6  17  7  
   Communes urbaines de province  .................................................................................. 67  6  18  9  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................. 60  8  24  8  
REGION      
Région parisienne  63  7  23  7  
Province  67  6  18  9  
   Nord est  ........................................................................................................................ 68  6  18  8  
   Nord ouest  .................................................................................................................... 66  7  14  13  
   Sud ouest  ...................................................................................................................... 66  3  25  6  
   Sud est  .......................................................................................................................... 69  6  18  7  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  51  11  29  9  
   La France Insoumise ...................................................................................................... 61  8  31  -  
   Europe Ecologie Les Verts  ............................................................................................. 37  20  24  19  
   Parti Socialiste  .............................................................................................................. 49  9  33  9  
Centre  48  9  31  12  
   La République en Marche  ............................................................................................. 48  8  32  12  
   MoDem (*)  ................................................................................................................... 45  14  27  14  
Droite  83  4  10  3  
   Les Républicains ............................................................................................................ 87  2  7  4  
   Debout La France  .......................................................................................................... 85  7  8  -  
Rassemblement National  90  3  4  3  
Aucune formation politique  69  3  16  12  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................................................................... 57  7  24  12  
   Benoît Hamon  ............................................................................................................... 40  11  39  10  
   Emmanuel Macron  ....................................................................................................... 49  11  30  10  
   François Fillon  ............................................................................................................... 77  5  14  4  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ............................................................................................ 81  2  15  2  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................... 89  4  5  2  
ASCENDANCE ETRANGERE     
   Oui  ................................................................................................................................ 55  13  23  9  
   Non  ............................................................................................................................... 69  5  18  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur le nombre d’immigrés accueilli par la 
France 

 

 

 

 

 

Question : Diriez-vous que la France accueille aujourd’hui trop, pas assez ou 

suffisamment d’étrangers ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble des 

Français 

23-26 novembre 

2018 

(%) 

• Trop  ...........................................................................................................  52  

• Pas assez  ...................................................................................................  10  

• Suffisamment  ............................................................................................  27  

 -  Ne se prononcent pas  .....................................................................  11  

 TOTAL ........................................................................................................  100  
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Le jugement sur le nombre d’immigrés accueilli par la France 

 

 

Trop  Pas assez  Suffisamment  Ne se 

prononcent 

pas   

(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  10  27  11  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ......................................................................................................................... 54  9  30  7  
   Femme  ......................................................................................................................... 52  10  24  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  49  16  22  13  
   18 à 24 ans .................................................................................................................... 44  18  28  10  
   25 à 34 ans .................................................................................................................... 53  14  19  14  
35 ans et plus  54  7  29  10  
   35 à 49 ans .................................................................................................................... 54  8  24  14  
   50 à 64 ans .................................................................................................................... 56  7  28  9  
   65 ans et plus  ................................................................................................................ 51  8  34  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  52  11  25  12  
PCS+  43  17  29  11  
   Travailleur indépendant  ................................................................................................ 49  10  27  14  
   Cadre et prof. int. supérieure  ........................................................................................ 40  20  31  9  
Profession intermédiaire  50  8  30  12  
PCS-  57  9  22  12  
   Employé  ........................................................................................................................ 53  11  23  13  
   Ouvrier  ......................................................................................................................... 62  8  20  10  
INACTIF  53  8  29  10  
   Retraité  ......................................................................................................................... 52  7  33  8  
   Autre inactif  .................................................................................................................. 56  10  20  14  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ............................................................................................ 67  7  14  12  
   CAP / BEP  ...................................................................................................................... 64  5  23  8  
   Baccalauréat  ................................................................................................................. 53  9  26  12  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................................... 44  9  35  12  
   2e et 3e cycle du supérieur  ........................................................................................... 38  16  35  11  
   En cours d’études  ......................................................................................................... 51  18  22  9  
TAILLE D’UNITE URBAINE      
   Communes rurales  ........................................................................................................ 52  10  26  12  
   Communes urbaines de province  .................................................................................. 52  11  26  11  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................. 54  6  30  10  
REGION      
Région parisienne  58  5  27  10  
Province  51  11  27  11  
   Nord est  ........................................................................................................................ 52  9  26  13  
   Nord ouest  .................................................................................................................... 49  13  28  10  
   Sud ouest  ...................................................................................................................... 51  14  23  12  
   Sud est  .......................................................................................................................... 53  9  28  10  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  28  24  36  12  
   La France Insoumise ...................................................................................................... 36  25  30  9  
   Europe Ecologie Les Verts  ............................................................................................. 20  24  38  18  
   Parti Socialiste  .............................................................................................................. 24  18  46  12  
Centre  30  11  45  14  
   La République en Marche  ............................................................................................. 31  8  50  11  
   MoDem (*)  ................................................................................................................... 27  22  31  20  
Droite  77  1  19  3  
   Les Républicains ............................................................................................................ 77  1  19  3  
   Debout La France  .......................................................................................................... 86  -  12  2  
Rassemblement National  90  2  8  -  
Aucune formation politique  54  4  23  19  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................................................................... 38  20  31  11  
   Benoît Hamon  ............................................................................................................... 16  27  41  16  
   Emmanuel Macron  ....................................................................................................... 29  10  47  14  
   François Fillon  ............................................................................................................... 70  3  23  4  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ............................................................................................ 58  -  27  15  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................... 91  3  5  1  
ASCENDANCE ETRANGERE     
   Oui  ................................................................................................................................ 42  11  33  14  
   Non  ............................................................................................................................... 54  10  26  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le pronostic sur le nombre d’immigrés voulant s’installer 
en France dans les prochaines années 

 

 

 

 

 

Question : Dans les prochaines années, pensez-vous que le nombre d’immigrés 
qui vont souhaiter s’installer en France va... ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble des 

Français 

23-26 novembre 

2018 

(%) 

TOTAL Diminuer  13  

• Beaucoup diminuer  ............................................................................  3  

• Un peu diminuer  .................................................................................  10  

TOTAL Augmenter  76  

• Un peu augmenter  ..............................................................................  29  

• Beaucoup augmenter  .........................................................................  47  

 -  Ne se prononcent pas  ...............................................................  11  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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Le pronostic sur le nombre d’immigrés voulant s’installer en France dans les 

prochaines années 

 

 

TOTAL  

Diminuer  

Beaucoup  

diminuer  

Un peu  

diminuer  

TOTAL  

Augmenter  

Un peu  

augmenter  

Beaucoup  

augmenter  

Ne se 

prononcent 

pas  

  

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  13  3  10  76  29  47  11  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  ..........................................................................  17  5  12  75  28  47  8  
   Femme  ..........................................................................  10  1  9  75  29  46  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  18  3  15  67  27  40  15  
   18 à 24 ans .....................................................................  20  3  17  68  25  43  12  
   25 à 34 ans .....................................................................  18  4  14  65  28  37  17  
35 ans et plus  12  3  9  78  29  49  10  
   35 à 49 ans .....................................................................  12  4  8  74  28  46  14  
   50 à 64 ans .....................................................................  11  3  8  81  26  55  8  
   65 ans et plus  .................................................................  12  1  11  80  34  46  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  14  3  11  74  29  45  12  
PCS+  21  4  17  69  30  39  10  
   Travailleur indépendant  .................................................  16  3  13  72  29  43  12  
   Cadre et prof. int. supérieure  .........................................  23  5  18  68  30  38  9  
Profession intermédiaire  11  3  8  80  40  40  9  
PCS-  13  3  10  72  22  50  15  
   Employé  .........................................................................  14  3  11  73  26  47  13  
   Ouvrier  ..........................................................................  12  2  10  72  17  55  16  
INACTIF  12  3  9  78  29  49  10  
   Retraité  ..........................................................................  12  2  10  81  30  51  7  
   Autre inactif  ...................................................................  11  4  7  73  27  46  16  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .............................................  14  3  11  74  21  53  12  
   CAP / BEP  .......................................................................  11  3  8  78  25  53  11  
   Baccalauréat  ..................................................................  13  4  9  75  28  47  12  
   1er cycle du supérieur  ....................................................  12  1  11  75  30  45  13  
   2e et 3e cycle du supérieur  ............................................  11  1  10  81  41  40  8  
   En cours d’études  ..........................................................  32  11  21  55  18  37  13  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Communes rurales  .........................................................  10  1  9  80  29  51  10  
   Communes urbaines de province  ...................................  12  3  9  75  30  45  13  
   Agglomération parisienne  ..............................................  22  4  18  70  24  46  8  
REGION         
Région parisienne  20  4  16  73  25  48  7  
Province  12  3  9  76  30  46  12  
   Nord est  .........................................................................  12  4  8  73  28  45  15  
   Nord ouest  .....................................................................  12  3  9  76  26  50  12  
   Sud ouest  .......................................................................  12  1  11  78  29  49  10  
   Sud est  ...........................................................................  11  2  9  77  34  43  12  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  18  3  15  72  43  29  10  
   La France Insoumise .......................................................  19  1  18  72  37  35  9  
   Europe Ecologie Les Verts  ..............................................  20  5  15  65  38  27  15  
   Parti Socialiste  ...............................................................  14  3  11  76  54  22  10  
Centre  17  2  15  73  41  32  10  
   La République en Marche  ..............................................  17  2  15  72  40  32  11  
   MoDem (*)  ....................................................................  19  3  16  74  42  32  7  
Droite  10  3  7  84  24  60  6  
   Les Républicains .............................................................  12  3  9  80  24  56  8  
   Debout La France  ...........................................................  4  -  4  94  28  66  2  
Rassemblement National  13  8  5  82  7  75  5  
Aucune formation politique  9  1  8  71  22  49  20  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ......................................................  15  2  13  74  36  38  11  
   Benoît Hamon  ................................................................  18  6  12  67  52  15  15  
   Emmanuel Macron  ........................................................  14  2  12  77  46  31  9  
   François Fillon  ................................................................  12  2  10  77  22  55  11  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .............................................  10  2  8  85  28  57  5  
   Marine Le Pen  ................................................................  9  7  2  85  10  75  6  
ASCENDANCE ETRANGERE        
   Oui  .................................................................................  25  5  20  62  29  33  13  
   Non  ................................................................................  12  3  9  77  28  49  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion au maintien de l’acquisition automatique de la 
nationalité française pour les mineurs concernés 

 

 

 

 

 

Question : Actuellement, les enfants nés en France de parents étrangers, en 

situation régulière ou pas, et qui peuvent justifier de leur résidence en 

France pendant une période continue ou discontinue d’au moins 5 ans, 
depuis l’âge de 11 ans, obtiennent automatiquement la nationalité 
française à 18 ans. C’est ce que l’on appelle le droit du sol.  

 

    Personnellement, êtes-vous favorable ou opposé au maintien de cette 

obtention automatique de la nationalité française à 18 ans pour les 

enfants nés en France de parents étrangers ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble des 

Français 

7-11 décembre  

201710 

(%) 

Ensemble des 

Français 

23-26 novembre 

2018 

(%) 

• Favorable  ..........................................................................................  44 48  

• Opposé  .............................................................................................  56 52  

 TOTAL ...............................................................................................  100  100  

 

                                                           
10 Sondage Ifop pour L’Express réalisé du 7 au 11 décembre 2017 par questionnaire auto-administré en ligne auprès d’un échantillon 
de 1 004 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L’adhésion au maintien de l’acquisition automatique de la nationalité française 

pour les mineurs concernés 

 

 

Favorable  Opposé  

 

(%) (%) 

ENSEMBLE  48  52  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ..................................................................................................................................................................  44  56  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  51  49  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  63  37  
   18 à 24 ans .............................................................................................................................................................  79  21  
   25 à 34 ans .............................................................................................................................................................  53  47  
35 ans et plus  42  58  
   35 à 49 ans .............................................................................................................................................................  47  53  
   50 à 64 ans .............................................................................................................................................................  38  62  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  42  58  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  51  49  
PCS+  55  45  
   Travailleur indépendant  .........................................................................................................................................  54  46  
   Cadre et prof. int. supérieure  .................................................................................................................................  56  44  
Profession intermédiaire  53  47  
PCS-  48  52  
   Employé  .................................................................................................................................................................  55  45  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  39  61  
INACTIF  43  57  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  40  60  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  50  50  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .....................................................................................................................................  33  67  
   CAP / BEP  ...............................................................................................................................................................  38  62  
   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................................  48  52  
   1er cycle du supérieur  ............................................................................................................................................  52  48  
   2e et 3e cycle du supérieur  ....................................................................................................................................  57  43  
   En cours d’études  ..................................................................................................................................................  67  33  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .................................................................................................................................................  50  50  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  47  53  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  49  51  
REGION    
Région parisienne  47  53  
Province  48  52  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  49  51  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  53  47  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  44  56  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  44  56  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  73  27  
   La France Insoumise ...............................................................................................................................................  73  27  
   Europe Ecologie Les Verts  ......................................................................................................................................  73  27  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  71  29  
Centre  62  38  
   La République en Marche  ......................................................................................................................................  65  35  
   MoDem (*)  ............................................................................................................................................................  53  47  
Droite  26  74  
   Les Républicains .....................................................................................................................................................  29  71  
   Debout La France  ...................................................................................................................................................  16  84  
Rassemblement National  16  84  
Aucune formation politique  46  54  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................................................................................................................  67  33  
   Benoît Hamon  ........................................................................................................................................................  81  19  
   Emmanuel Macron  ................................................................................................................................................  63  37  
   François Fillon  ........................................................................................................................................................  34  66  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .....................................................................................................................................  43  57  
   Marine Le Pen  ........................................................................................................................................................  16  84  
ASCENDANCE ETRANGERE   
   Oui  .........................................................................................................................................................................  65  35  
   Non  ........................................................................................................................................................................  45  55  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à la suppression du regroupement familial 

 

 

 

 

 

Question : Vous savez que depuis 1976, la France a mis en place le regroupement 

familial. Cette procédure permet à un étranger non européen, titulaire 

d'une carte de séjour, de faire venir en France son conjoint ou sa 

conjointe et ses enfants sous condition de ressources et de logement. 

Le conjoint ou la conjointe doit être marié(e) à la personne étrangère 

qui l’accueille en France. 
 

    Vous personnellement, êtes-vous favorable… ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble des 

Français 

25-29 août 

201611 

(%) 

Ensemble des 

Français 

7-11 décembre  

201712 

(%) 

Ensemble des 

Français 

23-26 novembre 

2018 

(%) 

• A la suppression du regroupement familial  ......  60 57 52  

• Au maintien du regroupement familial  .............  40 43 48  

 TOTAL ................................................................  100  100  100  

 

                                                           
11 Sondage Ifop pour Valeurs Actuelles réalisé par questionnaire en ligne du 25 au 29 août 2016 auprès d’un échantillon de 1 061 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
12 Sondage Ifop pour L’Express réalisé du 7 au 11 décembre 2017 par questionnaire auto-administré en ligne auprès d’un échantillon 
de 1 004 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L’adhésion à la suppression du regroupement familial 

 

 

A la suppression du 

regroupement familial  

Au maintien du 

regroupement familial  

 

(%) (%) 

ENSEMBLE  52  48  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ..................................................................................................................................................................  59  41  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  46  54  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  40  60  
   18 à 24 ans .............................................................................................................................................................  26  74  
   25 à 34 ans .............................................................................................................................................................  49  51  
35 ans et plus  57  43  
   35 à 49 ans .............................................................................................................................................................  50  50  
   50 à 64 ans .............................................................................................................................................................  62  38  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  59  41  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  50  50  
PCS+  42  58  
   Travailleur indépendant  .........................................................................................................................................  38  62  
   Cadre et prof. int. supérieure  .................................................................................................................................  44  56  
Profession intermédiaire  46  54  
PCS-  56  44  
   Employé  .................................................................................................................................................................  51  49  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  62  38  
INACTIF  55  45  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  59  41  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  47  53  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .....................................................................................................................................  60  40  
   CAP / BEP  ...............................................................................................................................................................  64  36  
   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................................  53  47  
   1er cycle du supérieur  ............................................................................................................................................  47  53  
   2e et 3e cycle du supérieur  ....................................................................................................................................  41  59  
   En cours d’études  ..................................................................................................................................................  41  59  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .................................................................................................................................................  51  49  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  52  48  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  56  44  
REGION    
Région parisienne  57  43  
Province  51  49  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  51  49  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  49  51  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  52  48  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  53  47  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  27  73  
   La France Insoumise ...............................................................................................................................................  25  75  
   Europe Ecologie Les Verts  ......................................................................................................................................  28  72  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  29  71  
Centre  38  62  
   La République en Marche  ......................................................................................................................................  37  63  
   MoDem (*)  ............................................................................................................................................................  44  56  
Droite  74  26  
   Les Républicains .....................................................................................................................................................  70  30  
   Debout La France  ...................................................................................................................................................  82  18  
Rassemblement National  84  16  
Aucune formation politique  52  48  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................................................................................................................  32  68  
   Benoît Hamon  ........................................................................................................................................................  21  79  
   Emmanuel Macron  ................................................................................................................................................  37  63  
   François Fillon  ........................................................................................................................................................  68  32  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .....................................................................................................................................  72  28  
   Marine Le Pen  ........................................................................................................................................................  82  18  
ASCENDANCE ETRANGERE   
   Oui  .........................................................................................................................................................................  44  56  
   Non  ........................................................................................................................................................................  53  47  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Regards sur l’accueil des migrants
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L’adhésion à la répartition des migrants arrivant en 
Europe et à l’accueil d’une partie d’entre eux en France 

 

 

 

 

 

Question : Etes-vous favorable ou opposé à ce que les migrants qui arrivent sur 

les côtes grecques, italiennes et espagnoles soient répartis dans les 

différents pays d’Europe et à ce que la France en accueille une partie ? 
 

 

 

 

 

 
 

Ens. 

24-27 

avril 

2015
13 

Ens. 

25-26 

juin 

2015
14 

Ens. 

3-4 

sept. 

2015
15 

Ens. 

16-21 

sept. 

2015
16 

Ens. 

14-16 

oct. 

2015
17 

Ens. 

15-16 

nov. 

2015
18 

Ens. 

19-21 

janv. 

2016
19  

Ens. 

 er-3 

mars 

2016
20  

Ens. 

 2-26 

avril 

2016
21  

Ens. 

7-9 

sept. 

2016
22 

Ens. 

6-9 

juin 

2017
23 

Ens. 

7-9 

août 

2017
24 

Ens. 

7-11 

déc. 

2017
25 

Ens. 

15-18 

juin 

2018
26 

Ens. 

23-26 

nov. 

2018 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Favorable  32 36 49 48 47 38 40 41 46 38 44 39 43 42 51  

• Opposé  .  68 64 51 52 53 62 60 59 54 62 56 61 57 58 49  

 TOTAL ...  100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100  

 
 

                                                           
13  Sondage Ifop pour Valeurs Actuelles réalisé du 24 au 27 avril 2015 par questionnaire auto-administré en ligne auprès d’un échantillon de 1 050 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et plus. Le libellé de la question était le suivant : « Etes-vous favorable ou opposé à l’accueil en France de migrants africains 

qui arrivent actuellement par bateau sur les côtes italiennes ? » 
14  Sondage Ifop pour Le Figaro réalisé du 25 au 26 juin 2015 par questionnaire auto-administré en ligne auprès d’un échantillon de 1 002 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus. Le libellé de la question était le suivant : « Etes-vous favorable ou opposé à ce que ces migrants africains qui arrivent par 

milliers sur les côtes italiennes soient répartis dans les différents pays d’Europe et à ce que la France en accueille une partie ? » 
15  Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé du 3 au 4 septembre 2015 par questionnaire auto-administré en ligne auprès d’un échantillon de 1 002 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et plus.  
16  Sondage Ifop pour La Croix réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 16 au 21 septembre 2015 auprès d’un échantillon de 2 997 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et plus.  
17  Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 14 au 16 octobre 2015 auprès d’un échantillon de 1 010 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et plus.  
18  Sondage Ifop pour Le Figaro et RTL réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 15 au 16 novembre 2015 auprès d’un échantillon de 910 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
19  Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 19 au 21 janvier 2016 auprès d’un échantillon de 2 007 personnes, représentatif de 

la population française âgée de 18 ans et plus.  
20  Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 1er au 3 mars 2016 auprès d’un échantillon de 1 502 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
21  Sondage Ifop pour La Vie réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 22 au 26 avril 2016auprès d’un échantillon de 2 934 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus.  
22  Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 7 au 9 septembre 2016 auprès d’un échantillon de 1 007 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et plus. 
23  Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 6 au 9 juin 2017 auprès d’un échantillon de 801 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus. 
24  Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 7 au 9 août 2017 auprès d’un échantillon de 1 001 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus. 
25  Sondage Ifop pour L’Express réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 7 au 11 décembre 2017 auprès d’un échantillon de 1 004 personnes, représentatif de 

la population française âgée de 18 ans et plus. 
26  Sondage Ifop pour Atlantico.f réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 15 au 18 juin 2018 auprès d’un échantillon de 1 012 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus. 
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L’adhésion à la répartition des migrants arrivant en Europe et à l’accueil d’une 
partie d’entre eux en France 

 

 

Favorable  Opposé  

 

(%) (%) 

ENSEMBLE  51  49  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ..................................................................................................................................................................  48  52  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  55  45  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  57  43  
   18 à 24 ans .............................................................................................................................................................  68  32  
   25 à 34 ans .............................................................................................................................................................  49  51  
35 ans et plus  50  50  
   35 à 49 ans .............................................................................................................................................................  48  52  
   50 à 64 ans .............................................................................................................................................................  43  57  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  59  41  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  51  49  
PCS+  61  39  
   Travailleur indépendant  .........................................................................................................................................  52  48  
   Cadre et prof. int. supérieure  .................................................................................................................................  65  35  
Profession intermédiaire  56  44  
PCS-  44  56  
   Employé  .................................................................................................................................................................  50  50  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  37  63  
INACTIF  52  48  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  55  45  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  46  54  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .....................................................................................................................................  34  66  
   CAP / BEP  ...............................................................................................................................................................  36  64  
   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................................  49  51  
   1er cycle du supérieur  ............................................................................................................................................  61  39  
   2e et 3e cycle du supérieur  ....................................................................................................................................  69  31  
   En cours d’études  ..................................................................................................................................................  73  27  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .................................................................................................................................................  52  48  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  51  49  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  52  48  
REGION    
Région parisienne  51  49  
Province  52  48  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  51  49  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  52  48  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  53  47  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  51  49  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  76  24  
   La France Insoumise ...............................................................................................................................................  76  24  
   Europe Ecologie Les Verts  ......................................................................................................................................  78  22  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  80  20  
Centre  75  25  
   La République en Marche  ......................................................................................................................................  74  26  
   MoDem (*)  ............................................................................................................................................................  77  23  
Droite  38  62  
   Les Républicains .....................................................................................................................................................  40  60  
   Debout La France  ...................................................................................................................................................  28  72  
Rassemblement National  11  89  
Aucune formation politique  45  55  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................................................................................................................  72  28  
   Benoît Hamon  ........................................................................................................................................................  84  16  
   Emmanuel Macron  ................................................................................................................................................  71  29  
   François Fillon  ........................................................................................................................................................  47  53  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .....................................................................................................................................  35  65  
   Marine Le Pen  ........................................................................................................................................................  14  86  
ASCENDANCE ETRANGERE   
   Oui  .........................................................................................................................................................................  63  37  
   Non  ........................................................................................................................................................................  50  50  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le profil prêté aux migrants arrivant actuellement en 

Europe 

 

 

 

 

 

Question : D’après ce que vous en savez, les migrants qui arrivent actuellement 

en Europe sont en majorité... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble des 

Français 

16-25 septembre 

201527 

(%) 

Ensemble des 

Français 

8-10 mars 

201628 

(%) 

Ensemble des 

Français 

20-27 septembre 

201729 

(%) 

Ensemble des 

Français 

23-26 novembre 

2018 

(%) 

• Des migrants économiques 

qui viennent chercher des 

conditions de vie meilleures 

en Europe  ...........................  

28 34 44 47 

• Des demandeurs d’asile qui 
fuient la guerre ou les 

persécutions qui se 

déroulent dans leur pays  ....  

60 59 44 42 

 -  Ne se prononcent pas   12 7 12 11 

 TOTAL .................................  100 100 100 100 

 

                                                           
27 Sondage Ifop pour la Fondation Jean-Jaurès réalisé du 16 au 25 septembre 2015 par questionnaire auto-administré en ligne auprès 

des échantillons suivants : France : 1 001 personnes ; Allemagne : 1 102 personnes ; Pays-Bas : 1 009 personnes ; Grande-Bretagne : 

1 002 personnes et Italie : 1 023 personnes, représentatif de la population des différents pays âgée de 18 ans et plus. 
28 Sondage Ifop pour la Fondation Jean-Jaurès réalisé du 8 au 10 mars 2016 par questionnaire auto-administré en ligne auprès des 

échantillons suivants : France : 1 005 personnes ; Allemagne : 1 002 personnes et Italie : 994 personnes, représentatif de la population 

des différents pays âgée de 18 ans et plus. 
29 Sondage Ifop pour la Fondation Jean-Jaurès réalisé du 20 au 27 septembre 2017 par questionnaire auto-administré en ligne auprès 

des échantillons suivants : France : 1 007 personnes ; Allemagne : 803 personnes ; Royaume-Uni : 802 personnes et Italie : 816 

personnes, représentatif de la population des différents pays âgée de 18 ans et plus. 
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Le profil prêté aux migrants arrivant actuellement en Europe 

 

 

Des migrants 

économiques qui  

viennent chercher 

des conditions de 

vie meilleures en 

Europe  

Des demandeurs 

d’asile qui fuient  
la guerre ou les 

persécutions qui 

se déroulent dans 

leur pays  

Ne se prononcent 

pas  

 

 

 

(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  47  42  11  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ...........................................................................................................................................  52  36  12  
   Femme  ...........................................................................................................................................  42  47  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  35  50  15  
   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  30  56  14  
   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  38  47  15  
35 ans et plus  51  39  10  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  47  41  12  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  50  42  8  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  58  33  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  42  46  12  
PCS+  35  53  12  
   Travailleur indépendant  ..................................................................................................................  34  50  16  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..........................................................................................................  36  54  10  
Profession intermédiaire  40  49  11  
PCS-  47  40  13  
   Employé  ..........................................................................................................................................  43  47  10  
   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  52  32  16  
INACTIF  53  37  10  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  60  32  8  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  39  47  14  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..............................................................................................................  48  40  12  
   CAP / BEP  ........................................................................................................................................  51  37  12  
   Baccalauréat  ...................................................................................................................................  53  35  12  
   1er cycle du supérieur  .....................................................................................................................  40  51  9  
   2e et 3e cycle du supérieur  .............................................................................................................  46  43  11  
   En cours d’études  ...........................................................................................................................  29  60  11  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Communes rurales  ..........................................................................................................................  43  45  12  
   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  46  42  12  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  54  38  8  
REGION     
Région parisienne  53  39  8  
Province  45  43  12  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  45  43  12  
   Nord ouest  ......................................................................................................................................  45  42  13  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  42  47  11  
   Sud est  ............................................................................................................................................  48  41  11  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  33  59  8  
   La France Insoumise ........................................................................................................................  34  60  6  
   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  25  58  17  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  35  61  4  
Centre  40  49  11  
   La République en Marche  ...............................................................................................................  38  51  11  
   MoDem (*)  .....................................................................................................................................  48  39  13  
Droite  70  26  4  
   Les Républicains ..............................................................................................................................  72  26  2  
   Debout La France  ............................................................................................................................  72  24  4  
Rassemblement National  68  29  3  
Aucune formation politique  37  40  23  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  36  51  13  
   Benoît Hamon  .................................................................................................................................  34  59  7  
   Emmanuel Macron  .........................................................................................................................  40  51  9  
   François Fillon  .................................................................................................................................  61  33  6  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ..............................................................................................................  60  33  7  
   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  68  26  6  
ASCENDANCE ETRANGERE    
   Oui  ..................................................................................................................................................  45  47  8  
   Non  .................................................................................................................................................  47  41  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le pronostic sur la trajectoire future des migrants arrivant 

en France 

 

 

 

 

 

Question : Selon vous, les migrants que nous accueillons ou que nous allons 

accueillir dans notre pays... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble des 

Français 

23-26 novembre 

2018 

(%) 

• Vont s’installer et faire leur vie en France  ..........................................  51 

• Vont rester en France quelques mois ou quelques années et 

s’installeront dans un autre pays d’Europe  ........................................  20 

• Vont rester en France quelques mois ou quelques années et 

retourneront ensuite dans leur pays  ..................................................  
13 

 -  Ne se prononcent pas  ...............................................................  16 

 TOTAL ..................................................................................................  100 
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Le pronostic sur la trajectoire future des migrants arrivant en France 

 

 

Vont s’installer 
et faire leur vie 

en  

France  

 

 

Vont rester en 

France 

quelques mois 

ou quelques 

années et  

s’installeront 
dans un autre 

pays d’Europe  

Vont rester en 

France 

quelques mois 

ou quelques 

années et  

retourneront 

ensuite dans 

leur pays  

Ne se 

prononcent pas  

 

 

 

 

 

(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  51  20  13  16  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ......................................................................................................................... 56  21  11  12  
   Femme  ......................................................................................................................... 47  19  15  19  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  50  21  13  16  
   18 à 24 ans .................................................................................................................... 43  26  15  16  
   25 à 34 ans .................................................................................................................... 55  17  11  17  
35 ans et plus  51  19  14  16  
   35 à 49 ans .................................................................................................................... 48  20  12  20  
   50 à 64 ans .................................................................................................................... 54  20  14  12  
   65 ans et plus  ................................................................................................................ 50  18  16  16  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  50  22  12  16  
PCS+  48  17  17  18  
   Travailleur indépendant  ................................................................................................ 44  16  17  23  
   Cadre et prof. int. supérieure  ........................................................................................ 50  18  16  16  
Profession intermédiaire  51  28  8  13  
PCS-  51  20  12  17  
   Employé  ........................................................................................................................ 50  23  13  14  
   Ouvrier  ......................................................................................................................... 52  17  11  20  
INACTIF  51  18  15  16  
   Retraité  ......................................................................................................................... 53  17  16  14  
   Autre inactif  .................................................................................................................. 47  20  13  20  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ............................................................................................ 50  14  20  16  
   CAP / BEP  ...................................................................................................................... 46  24  12  18  
   Baccalauréat  ................................................................................................................. 53  20  13  14  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................................... 53  19  9  19  
   2e et 3e cycle du supérieur  ........................................................................................... 51  20  13  16  
   En cours d’études  ......................................................................................................... 48  24  19  9  
TAILLE D’UNITE URBAINE      
   Communes rurales  ........................................................................................................ 51  22  13  14  
   Communes urbaines de province  .................................................................................. 50  20  13  17  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................. 51  19  15  15  
REGION      
Région parisienne  52  19  14  15  
Province  51  20  13  16  
   Nord est  ........................................................................................................................ 51  21  12  16  
   Nord ouest  .................................................................................................................... 50  19  16  15  
   Sud ouest  ...................................................................................................................... 53  19  9  19  
   Sud est  .......................................................................................................................... 49  21  13  17  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  45  23  21  11  
   La France Insoumise ...................................................................................................... 41  30  20  9  
   Europe Ecologie Les Verts  ............................................................................................. 49  24  14  13  
   Parti Socialiste  .............................................................................................................. 46  16  25  13  
Centre  47  23  13  17  
   La République en Marche  ............................................................................................. 48  27  12  13  
   MoDem (*)  ................................................................................................................... 42  13  15  30  
Droite  59  18  10  13  
   Les Républicains ............................................................................................................ 55  22  12  11  
   Debout La France  .......................................................................................................... 69  15  3  13  
Rassemblement National  62  18  13  7  
Aucune formation politique  46  18  9  27  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................................................................... 45  24  17  14  
   Benoît Hamon  ............................................................................................................... 40  15  23  22  
   Emmanuel Macron  ....................................................................................................... 50  22  14  14  
   François Fillon  ............................................................................................................... 53  18  15  14  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ............................................................................................ 49  24  9  18  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................... 67  14  9  10  
ASCENDANCE ETRANGERE     
   Oui  ................................................................................................................................ 50  28  12  10  
   Non  ............................................................................................................................... 50  19  14  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’échelon privilégié pour décider de l’accueil et de la 
répartition des migrants en Europe 

 

 

 

 

 

Question : Pour vous, la question de l’accueil et de la répartition des migrants en 
Europe doit-elle être décidée... ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble des 

Français 

23-26 novembre 

2018 

(%) 

• De préférence par chaque pays au niveau national  ...........................  54  

• De préférence par l’Europe, au niveau de l’Union européenne  ........  46  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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L’échelon privilégié pour décider de l’accueil et de la répartition des migrants en 
Europe 

 

 

De préférence par 

chaque pays  

au niveau national  

De préférence par 

l’Europe, au  
niveau de l’Union 

européenne   

(%) (%) 

ENSEMBLE  54  46  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ..................................................................................................................................................................  57  43  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  51  49  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  44  56  
   18 à 24 ans .............................................................................................................................................................  36  64  
   25 à 34 ans .............................................................................................................................................................  50  50  
35 ans et plus  58  42  
   35 à 49 ans .............................................................................................................................................................  56  44  
   50 à 64 ans .............................................................................................................................................................  61  39  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  56  44  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  51  49  
PCS+  39  61  
   Travailleur indépendant  .........................................................................................................................................  51  49  
   Cadre et prof. int. supérieure  .................................................................................................................................  33  67  
Profession intermédiaire  48  52  
PCS-  58  42  
   Employé  .................................................................................................................................................................  52  48  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  65  35  
INACTIF  59  41  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  58  42  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  60  40  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .....................................................................................................................................  69  31  
   CAP / BEP  ...............................................................................................................................................................  67  33  
   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................................  59  41  
   1er cycle du supérieur  ............................................................................................................................................  47  53  
   2e et 3e cycle du supérieur  ....................................................................................................................................  35  65  
   En cours d’études  ..................................................................................................................................................  38  62  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .................................................................................................................................................  54  46  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  53  47  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  57  43  
REGION    
Région parisienne  58  42  
Province  53  47  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  54  46  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  52  48  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  54  46  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  53  47  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  36  64  
   La France Insoumise ...............................................................................................................................................  41  59  
   Europe Ecologie Les Verts  ......................................................................................................................................  20  80  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  36  64  
Centre  38  62  
   La République en Marche  ......................................................................................................................................  35  65  
   MoDem (*)  ............................................................................................................................................................  47  53  
Droite  67  33  
   Les Républicains .....................................................................................................................................................  61  39  
   Debout La France  ...................................................................................................................................................  84  16  
Rassemblement National  82  18  
Aucune formation politique  58  42  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................................................................................................................  44  56  
   Benoît Hamon  ........................................................................................................................................................  25  75  
   Emmanuel Macron  ................................................................................................................................................  37  63  
   François Fillon  ........................................................................................................................................................  58  42  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .....................................................................................................................................  66  34  
   Marine Le Pen  ........................................................................................................................................................  83  17  
ASCENDANCE ETRANGERE   
   Oui  .........................................................................................................................................................................  49  51  
   Non  ........................................................................................................................................................................  55  45  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à la suppression des accords de Schengen 

 

 

 

 

 

Question : Etes-vous favorable ou opposé à la suppression des accords de 

Schengen, qui aurait pour conséquence le rétablissement, au moins 

provisoire, des contrôles fixes aux frontières entre notre pays et les 

autres pays de l’Union européenne ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble des 

Français 

24-27 avril 

201530 

 

(%) 

Ensemble des 

Français 

25-26 juin 

201531 

 

(%) 

Ensemble des 

Français 

8-10 mars 

201632 

 

(%) 

Ensemble des 

Français 

20-27 

septembre 

201733 

(%) 

Ensemble des 

Français 

23-26 

novembre 

2018 

(%) 

• Favorable  ..................  71 67 72 66 63  

• Opposé  ......................  29 33 28 34 37  

 TOTAL ........................  100 100 100 100 100  

 

                                                           
30 Sondage Ifop pour Valeurs Actuelles réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 24 au 27 avril 2015 auprès d’un 
échantillon de 1 050 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
31 Sondage Ifop pour Le Figaro réalisé du 25 juin au 2 juillet 2015 par questionnaire auto-administré en ligne auprès des échantillons 

suivants : France : 1 002 personnes ; Allemagne : 997 personnes ; Pays-Bas : 995 personnes ; Royaume-Uni : 1 002 personnes et 

Italie : 1 00 personnes, représentatif de la population des différents pays âgée de 18 ans et plus. 
32 Sondage Ifop pour la Fondation Jean-Jaurès réalisé du 8 au 10 mars 2016 par questionnaire auto-administré en ligne auprès des 

échantillons suivants : France : 1 005 personnes ; Allemagne : 1 002 personnes et Italie : 994 personnes, représentatif de la population 

des différents pays âgée de 18 ans et plus. 
33 Sondage Ifop pour la Fondation Jean-Jaurès réalisé du 20 au 27 septembre 2017 par questionnaire auto-administré en ligne auprès 

des échantillons suivants : France : 1 007 personnes ; Allemagne : 803 personnes ; Royaume-Uni : 802 personnes et Italie : 816 

personnes, représentatif de la population des différents pays âgée de 18 ans et plus. 
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L’adhésion à la suppression des accords de Schengen 

 

 

Favorable  Opposé  

 

(%) (%) 

ENSEMBLE  63  37  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ..................................................................................................................................................................  60  40  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  65  35  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  62  38  
   18 à 24 ans .............................................................................................................................................................  54  46  
   25 à 34 ans .............................................................................................................................................................  67  33  
35 ans et plus  63  37  
   35 à 49 ans .............................................................................................................................................................  62  38  
   50 à 64 ans .............................................................................................................................................................  63  37  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  65  35  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  60  40  
PCS+  43  57  
   Travailleur indépendant  .........................................................................................................................................  54  46  
   Cadre et prof. int. supérieure  .................................................................................................................................  38  62  
Profession intermédiaire  62  38  
PCS-  68  32  
   Employé  .................................................................................................................................................................  67  33  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  68  32  
INACTIF  67  33  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  64  36  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  72  28  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .....................................................................................................................................  69  31  
   CAP / BEP  ...............................................................................................................................................................  72  28  
   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................................  67  33  
   1er cycle du supérieur  ............................................................................................................................................  61  39  
   2e et 3e cycle du supérieur  ....................................................................................................................................  47  53  
   En cours d’études  ..................................................................................................................................................  56  44  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .................................................................................................................................................  66  34  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  62  38  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  59  41  
REGION    
Région parisienne  61  39  
Province  63  37  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  61  39  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  64  36  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  67  33  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  62  38  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  51  49  
   La France Insoumise ...............................................................................................................................................  58  42  
   Europe Ecologie Les Verts  ......................................................................................................................................  44  56  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  51  49  
Centre  46  54  
   La République en Marche  ......................................................................................................................................  50  50  
   MoDem (*)  ............................................................................................................................................................  33  67  
Droite  74  26  
   Les Républicains .....................................................................................................................................................  73  27  
   Debout La France  ...................................................................................................................................................  87  13  
Rassemblement National  79  21  
Aucune formation politique  66  34  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................................................................................................................  57  43  
   Benoît Hamon  ........................................................................................................................................................  45  55  
   Emmanuel Macron  ................................................................................................................................................  45  55  
   François Fillon  ........................................................................................................................................................  70  30  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .....................................................................................................................................  77  23  
   Marine Le Pen  ........................................................................................................................................................  82  18  
ASCENDANCE ETRANGERE   
   Oui  .........................................................................................................................................................................  63  37  
   Non  ........................................................................................................................................................................  63  37  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- D - 

 

Crédibilité des acteurs politiques 

en matière d‘immigration
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La politique migratoire d’Emmanuel Macron comparée à 
celle de ses prédécesseurs 

 

 

 

 

 

Question : Selon vous, la politique menée par Emmanuel Macron en matière 

d’immigration est-elle plus dure ou plus généreuse que celle 

menée... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Plus dure  

 

Plus 

généreuse  

 

Ni plus dure 

ni plus 

généreuse  

TOTAL  

 

 

(%) (%) (%) (%) 

• Par François Hollande  ................................................  18  26  56  100  

• Par Nicolas Sarkozy  ....................................................  14  32  54  100  

 



Ifop pour le Journal du Dimanche, l’AJC et la Fondation Jean-Jaurès 

Le regard des Français sur l’immigration  Novembre 2018 

78 

La politique migratoire d’Emmanuel Macron comparée à celle de ses 

prédécesseurs 

Par François Hollande 

 

 

Plus dure  Plus généreuse  Ni plus dure ni 

plus généreuse  

 

(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  18  26  56  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ...........................................................................................................................................  18  32  50  
   Femme  ...........................................................................................................................................  19  20  61  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  26  25  49  
   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  31  26  43  
   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  22  24  54  
35 ans et plus  16  26  58  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  19  24  57  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  13  33  54  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  15  21  64  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  20  26  54  
PCS+  28  24  48  
   Travailleur indépendant  ..................................................................................................................  18  23  59  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..........................................................................................................  33  25  42  
Profession intermédiaire  19  20  61  
PCS-  17  29  54  
   Employé  ..........................................................................................................................................  19  27  54  
   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  15  32  53  
INACTIF  15  26  59  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  15  26  59  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  16  25  59  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..............................................................................................................  17  26  57  
   CAP / BEP  ........................................................................................................................................  12  34  54  
   Baccalauréat  ...................................................................................................................................  17  31  52  
   1er cycle du supérieur  .....................................................................................................................  17  22  61  
   2e et 3e cycle du supérieur  .............................................................................................................  21  15  64  
   En cours d’études  ...........................................................................................................................  44  21  35  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Communes rurales  ..........................................................................................................................  19  24  57  
   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  17  27  56  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  21  24  55  
REGION     
Région parisienne  19  23  58  
Province  18  27  55  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  19  24  57  
   Nord ouest  ......................................................................................................................................  21  27  52  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  16  34  50  
   Sud est  ............................................................................................................................................  16  25  59  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  29  20  51  
   La France Insoumise ........................................................................................................................  31  25  44  
   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  34  16  50  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  25  15  60  
Centre  19  15  66  
   La République en Marche  ...............................................................................................................  18  12  70  
   MoDem (*)  .....................................................................................................................................  21  23  56  
Droite  15  29  56  
   Les Républicains ..............................................................................................................................  10  29  61  
   Debout La France  ............................................................................................................................  19  34  47  
Rassemblement National  9  51  40  
Aucune formation politique  14  22  64  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  30  23  47  
   Benoît Hamon  .................................................................................................................................  33  9  58  
   Emmanuel Macron  .........................................................................................................................  18  15  67  
   François Fillon  .................................................................................................................................  15  25  60  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ..............................................................................................................  22  30  48  
   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  6  48  46  
ASCENDANCE ETRANGERE    
   Oui  ..................................................................................................................................................  31  16  53  
   Non  .................................................................................................................................................  16  27  57  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La politique migratoire d’Emmanuel Macron comparée à celle de ses 

prédécesseurs 

Par Nicolas Sarkozy 

 

 

Plus dure  Plus généreuse  Ni plus dure ni 

plus généreuse  

 

(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  14  32  54  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ...........................................................................................................................................  14  37  49  
   Femme  ...........................................................................................................................................  13  29  58  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  17  34  49  
   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  19  35  46  
   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  16  33  51  
35 ans et plus  12  32  56  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  16  32  52  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  10  33  57  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  11  30  59  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  15  34  51  
PCS+  14  35  51  
   Travailleur indépendant  ..................................................................................................................  5  40  55  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..........................................................................................................  18  32  50  
Profession intermédiaire  9  31  60  
PCS-  19  34  47  
   Employé  ..........................................................................................................................................  18  34  48  
   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  19  34  47  
INACTIF  12  31  57  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  11  33  56  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  13  28  59  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..............................................................................................................  13  30  57  
   CAP / BEP  ........................................................................................................................................  13  37  50  
   Baccalauréat  ...................................................................................................................................  13  37  50  
   1er cycle du supérieur  .....................................................................................................................  9  38  53  
   2e et 3e cycle du supérieur  .............................................................................................................  14  24  62  
   En cours d’études  ...........................................................................................................................  33  19  48  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Communes rurales  ..........................................................................................................................  9  36  55  
   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  14  32  54  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  17  30  53  
REGION     
Région parisienne  17  30  53  
Province  13  33  54  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  13  34  53  
   Nord ouest  ......................................................................................................................................  14  34  52  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  11  39  50  
   Sud est  ............................................................................................................................................  13  28  59  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  19  26  55  
   La France Insoumise ........................................................................................................................  25  19  56  
   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  17  29  54  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  17  25  58  
Centre  15  21  64  
   La République en Marche  ...............................................................................................................  13  20  67  
   MoDem (*)  .....................................................................................................................................  20  28  52  
Droite  12  43  45  
   Les Républicains ..............................................................................................................................  13  41  46  
   Debout La France  ............................................................................................................................  5  55  40  
Rassemblement National  12  50  38  
Aucune formation politique  10  28  62  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  20  26  54  
   Benoît Hamon  .................................................................................................................................  15  25  60  
   Emmanuel Macron  .........................................................................................................................  9  26  65  
   François Fillon  .................................................................................................................................  16  37  47  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ..............................................................................................................  10  47  43  
   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  10  50  40  
ASCENDANCE ETRANGERE    
   Oui  ..................................................................................................................................................  19  25  56  
   Non  .................................................................................................................................................  13  34  53  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le parti politique le plus crédible sur les questions liées à 

l’immigration 

 

 

 

 

 

Question : Parmi les organisations politiques suivantes, laquelle vous semble la 

plus crédible sur les questions liées à l’immigration ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble des 

Français 

23-26 novembre 

2018 

(%) 

• Le Parti Communiste  ..........................................................................  3  

• La France Insoumise  ...........................................................................  11  

• Le Parti Socialiste  ................................................................................  14  

• Europe Ecologie Les Verts  ...................................................................  8  

• La République en Marche  ...................................................................  16  

• Les Républicains  ..................................................................................  14  

• Debout la France  .................................................................................  8  

• Le Rassemblement national  ...............................................................  26  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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Le parti politique le plus crédible sur les questions liées à l’immigration 

 

 

Le Parti  

Com-

muniste  

 

La 

France  

Insou-

mise  

 

Le Parti  

Socia-

liste  

 

Europe  

Ecologie  

Les Verts  

La  

Répu-

blique  

en 

Marche  

Les 

Répu-  

blicains  

 

Debout 

la  

France  

 

Le 

Rassem-  

blement  

national  

 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  3  11  14  8  16  14  8  26  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          

   Homme ......................................................................  3  10  12  8  16  15  7  29  

   Femme  ......................................................................  3  12  15  9  15  14  9  23  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)          

Moins de 35 ans  4  16  17  6  14  13  8  22  

   18 à 24 ans  ................................................................  6  23  18  7  12  11  8  15  

   25 à 34 ans  ................................................................  3  11  16  6  15  14  7  28  

35 ans et plus  3  10  12  9  16  15  8  27  

   35 à 49 ans  ................................................................  2  11  14  9  17  10  7  30  

   50 à 64 ans  ................................................................  3  10  9  9  15  12  10  32  

   65 ans et plus .............................................................  4  7  14  9  16  23  9  18  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)          

ACTIF  2  14  14  8  17  11  7  27  

PCS+  3  13  10  14  26  13  5  16  

   Travailleur indépendant  .............................................  3  11  10  11  35  7  1  22  

   Cadre et prof. int. supérieure  .....................................  3  14  11  15  22  15  6  14  

Profession intermédiaire  1  11  14  11  18  10  8  27  

PCS-  2  16  15  4  12  10  8  33  

   Employé  ....................................................................  2  17  21  3  10  11  11  25  

   Ouvrier  ......................................................................  2  15  9  6  14  9  3  42  

INACTIF  5  7  13  9  13  19  10  24  

   Retraité  .....................................................................  5  7  13  9  15  22  9  20  

   Autre inactif  ...............................................................  6  7  11  8  10  13  12  33  

NIVEAU D’EDUCATION          

   Sans diplôme / CEP / BEPC  .........................................  4  12  11  7  10  15  13  28  

   CAP / BEP  ...................................................................  3  9  13  3  13  9  7  43  

   Baccalauréat  ..............................................................  4  12  13  8  15  12  8  28  

   1er cycle du supérieur  ...............................................  2  12  13  12  19  16  10  16  

   2e et 3e cycle du supérieur  ........................................  3  9  16  11  21  20  6  14  

   En cours d’études  ......................................................  7  20  16  13  10  14  6  14  

TAILLE D’UNITE URBAINE          

   Communes rurales  .....................................................  3  10  16  8  17  12  10  24  

   Communes urbaines de province  ...............................  4  11  12  8  16  14  8  27  

   Agglomération parisienne  ..........................................  2  12  14  9  13  19  8  23  

REGION          

Région parisienne  1  11  13  9  13  19  9  25  

Province  4  11  14  8  16  13  8  26  

   Nord est  .....................................................................  5  13  14  7  16  10  9  26  

   Nord ouest .................................................................  2  13  10  11  21  12  6  25  

   Sud ouest  ...................................................................  4  14  17  9  9  11  10  26  

   Sud est  .......................................................................  4  7  14  7  15  17  9  27  

PROXIMITE POLITIQUE          

Gauche  6  25  32  18  7  3  3  6  

   La France Insoumise  ..................................................  3  67  14  -  3  4  3  6  

   Europe Ecologie Les Verts  ..........................................  -  11  17  50  12  4  2  4  

   Parti Socialiste  ...........................................................  1  5  62  12  7  4  2  7  

Centre  1  4  4  8  55  14  3  11  

   La République en Marche  ..........................................  1  3  2  6  64  12  3  9  

   MoDem (*)  ................................................................  3  4  10  12  29  20  5  17  

Droite  1  1  4  2  9  47  20  16  

   Les Républicains  ........................................................  1  2  5  2  8  67  5  10  

   Debout La France  .......................................................  -  -  2  2  5  3  65  23  

Rassemblement National  -  3  2  1  2  2  6  84  

Aucune formation politique  4  13  12  7  15  9  9  31  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)          

   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  6  41  15  10  9  5  7  7  

   Benoît Hamon ............................................................  5  5  49  27  8  1  2  3  

   Emmanuel Macron  ....................................................  3  5  19  11  41  11  4  6  

   François Fillon  ............................................................  1  1  4  3  15  55  8  13  

   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .........................................  -  7  2  8  13  2  49  19  

   Marine Le Pen ............................................................  2  5  3  2  3  3  8  74  

ASCENDANCE ETRANGERE         

   Oui  .............................................................................  4  17  16  8  18  12  12  13  

   Non  ...........................................................................  3  10  13  8  15  15  8  28  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la politique migratoire d’Angela Merkel 

 

 

 

 

 

Question : Avec laquelle des deux phrases suivantes êtes-vous le plus d’accord ? 
En faisant entrer en Allemagne un nombre important de migrants, 

Angela Merkel a fait… ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble des 

Français 

23-26 novembre 

2018 

(%) 

• Un mauvais choix, car cela déstabilise l’Allemagne et les pays 
européens voisins  ...............................................................................  

58 

• Un bon choix, car cela permet d’accueillir des réfugiés fuyant la 
guerre et la misère  ..............................................................................  

42 

 TOTAL ..................................................................................................  100 
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Le jugement sur la politique migratoire d’Angela Merkel 

 

 

Un mauvais choix, car 

cela déstabilise  

l’Allemagne et les pays 
européens voisins  

Un bon choix, car cela 

permet d’accueillir  
des réfugiés fuyant la 

guerre et la misère   

(%) (%) 

ENSEMBLE  58  42  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ..................................................................................................................................................................  64  36  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  53  47  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  49  51  
   18 à 24 ans .............................................................................................................................................................  37  63  
   25 à 34 ans .............................................................................................................................................................  57  43  
35 ans et plus  61  39  
   35 à 49 ans .............................................................................................................................................................  56  44  
   50 à 64 ans .............................................................................................................................................................  68  32  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  60  40  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  55  45  
PCS+  47  53  
   Travailleur indépendant  .........................................................................................................................................  50  50  
   Cadre et prof. int. supérieure  .................................................................................................................................  46  54  
Profession intermédiaire  49  51  
PCS-  62  38  
   Employé  .................................................................................................................................................................  53  47  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  73  27  
INACTIF  62  38  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  63  37  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  59  41  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .....................................................................................................................................  68  32  
   CAP / BEP  ...............................................................................................................................................................  72  28  
   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................................  58  42  
   1er cycle du supérieur  ............................................................................................................................................  54  46  
   2e et 3e cycle du supérieur  ....................................................................................................................................  48  52  
   En cours d’études  ..................................................................................................................................................  33  67  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .................................................................................................................................................  51  49  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  60  40  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  61  39  
REGION    
Région parisienne  62  38  
Province  57  43  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  58  42  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  50  50  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  59  41  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  61  39  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  31  69  
   La France Insoumise ...............................................................................................................................................  41  59  
   Europe Ecologie Les Verts  ......................................................................................................................................  25  75  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  23  77  
Centre  43  57  
   La République en Marche  ......................................................................................................................................  44  56  
   MoDem (*)  ............................................................................................................................................................  39  61  
Droite  79  21  
   Les Républicains .....................................................................................................................................................  75  25  
   Debout La France  ...................................................................................................................................................  88  12  
Rassemblement National  91  9  
Aucune formation politique  62  38  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................................................................................................................  43  57  
   Benoît Hamon  ........................................................................................................................................................  21  79  
   Emmanuel Macron  ................................................................................................................................................  41  59  
   François Fillon  ........................................................................................................................................................  69  31  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .....................................................................................................................................  69  31  
   Marine Le Pen  ........................................................................................................................................................  87  13  
ASCENDANCE ETRANGERE   
   Oui  .........................................................................................................................................................................  52  48  
   Non  ........................................................................................................................................................................  59  41  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 
 


